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Vzpomínka na rozsvícení Vánočního stromu 
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Víte, že 5. prosince 1948 v obci poprvé zazářil Vánoční strom republiky, aby s Vánočními stromy ve všech městech a vesnicích celé vlasti, 
probouzel lásku k dětem, aby nebylo ani jednoho opuštěného, strádajícího. K tomuto krásnému účelu byl vybrán stříbrošedý smrček  
v parčíku, blízko obchodu „Budoucnost“ v č. 51.
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Co je Adventní kalendář

Počátky adventního kalendáře
Údajně první doložený adventní kalendář vznikl v roce 1851, byl 
ručně dělaný a rozhodně se nepodobal dnešní verzi advent-ního 
kalendáře. Však je známo, že adventní kalendáře byly mnohdy 
doslova uměleckými díly. Obvykle ztvárněné do po-dob malých 
měst a vesnic, v jejichž okénkách byly pro děti schované verše a 
obrázky z bible.

První tištěné adventní kalendáře
Za první tištěný adventní kalendář se oficiálně považuje ten z roku 
1908 od mnichovského tiskaře, pana Gerharda Langa, který jej 
nazval „V zemi Ježíškově“.  I když se objevuje také verze, že možným 
prvním „vynálezcem“ adventního kalendáře byl jistý Rakušan, 
který už v roce 1902 prodával kalendáře ve svém knihkupectví. Pan 
Lang se pro svůj výtvor inspiroval v dětství, kdy od své maminky 
v předvánočním čase dostával čtyřiadvacet sušenek na čtverci 
kartonu. Později, již v dospělém věku, tento nápad přenesl do své 
podnikatelské činnosti. Avšak místo sušenek zavedl koncept, kdy 
kalendáře měly čtyřiadvacet krátkých veršů a čtyřiadvacet obrázků. 
Děti si tak každý den od 1. prosince do 24. prosince odstřihávaly 
jeden obrázek, který poté nalepovaly na kalendář, čímž zakryly 
krátké vánoční verše. Jelikož však kalendář byl tištěn oboustranně, 
mohly se k četbě těchto veršů kdykoliv vrátit.
Později, okolo roku 1920 se ve firmě pana Langa započalo s 
výrobou kalendářů, které měly již otevírací okénka. Kalendář 
byl pojmenován Ježíškův dům, měl zprvu pouhých devatenáct 
dvojitých dvířek a začínal od 6. prosince do 24. prosince, byl to tzv. 
Mikulášský kalendář.
Bohužel ve 30. letech 20. století Langovo podnikání skončilo. 
Koncept adventního kalendáře však již byl uchycen, čehož využili 
nejen jiné společnosti, ale ve 40. letech také nacisté, kteří adventní 
kalendáře nazvali jako „předvánoční kalendáře“. V té době z jejich 
designu zmizely tradiční vánoční výjevy, které byly nahrazeny 
symboly a ideologických obsahem.
Nový dech zažil adventní kalendář po druhé 
světové válce. Dokonce se začal objevovat i mimo 

Vánoce jsou svátky, kdy si ženy nasazují vysokou laťku – 
nejpečlivěji uklidit, nejvíce napéci, nejlépe nakoupit.
Proč? O čem jsou Vánoce?
Vánoce představují svátky duchovního rozměru, a pokud ten 
pominete, veškeré snažení přichází vniveč. Doba Vánoc patří 
mezi nejvýraznější dobu bilancování. Uvědomujeme si, jak přes 
veškeré snažení nedokážeme v mezilidských vztazích dávat to, 
co bychom měli a tak velmi velmi chtěli.
Je třeba udělat pořádek nejen doma, ale právě v mezilidských 
vztazích i vlastní duši.  Já osobně na době adventu a Vánoc miluji 
to, že se vídáme více s rodinou a přáteli. Není-li se s kým stýkat, 
možná je to dobrý podnět k zamyšlení nad vlastním životem, 
nad sváry s druhými lidmi a nad tím, zdali by se nedala otupit 
ostří nožů. Pro křesťany jsou Vánoce svátkem, kdy přichází 
na svět Boží syn v podobě chudého nemluvněte, narozeného 
v Betlémě. Bůh se stal člověkem a tím nám propůjčil podíl na 
svém božství. Když Král nebes na sebe mohl přijmout podobu 
chudáka, chudák se tak může stát králem. Možná bychom se 
proto o Vánocích měli chovat královsky. Jako dobrý moudrý 
král. Velkoryse, laskavě, se srdcem na dlani.

A co na závěr jen krátce přát?
Aby člověk člověka měl rád,
Aby jeden druhému víc štěstí přál,
A aby ten rok 2024 určitě za to stál.

Klidné Vánoce přeje
Redakce Žalkovického zpravodaje

Vánoční bohoslužby v kostele 
sv. Mikuláše v Žalkovicích

Neděle 24. 12. 	Štědrý den 17:00 hodin
Pondělí 25. 12. Hod Boží vánoční  
	 11:00 hodin
Úterý 26. 12. 	 Svátek sv. rodiny  
	 11:00 hodin
Neděle 31. 12. 	Silvestr 11:00 hodin
Pondělí 1. 1. 	 Matky Boží P. Marie, 	
	 Nový občanský rok  
	 11:00 hodin

svou domovinu, a to díky Richardovi Sellmerovi ze Stuttgartu, jehož 
firma dodnes vyrábí miliony kalendářů ročně. V roce 1946 pan 
Sellmer započal tisk kalendářů, na kterých se objevuje zasněžená 
zimní scenerie, což je dodnes spjato s estetikou Vánoc.

Poselství adventního kalendáře
Principem adventního kalendáře bylo odjakživa odpočítávání 
dnů zbývajících do Štědrého dne a zpříjemnění předvánočního 
času. Okýnka a dvířka mají znázorňovat otevřenost jiným lidem 
i Bohu. V prvních podobách kalendář přinášel lidem poselství 
prostřednictvím příběhů, veršů či citací z bible. Pamlsky v sobě 
začal ukrývat až v období po druhé světové válce. Některé zdroje 
uvádí, že čokoláda se do adventních kalendářů začala dávat až v 50. 
letech 20. století. V současné době je pojetí adventních kalendářů 
různorodé. Můžeme se setkat s kalendáři nejrůznějších druhů a 
tvarů, obsahující drobnosti jak v podobě čokolád, tak exkluzivních 
a drahých věcí.

Klidné a příjemné prožití svátků vánočních
a v novém roce 2024 hodně zdraví a spokojenosti
Vám přeje
Zastupitelstvo obce Žalkovice a redakční rada
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Zasedání konané dne 30. 3. 2023

Směrnice o cestovních náhradách
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo směrnici o cestovních 
náhradách a pověřuje starostku aktualizací přílohy č. 1, dle 
aktuálně platné vyhlášky MPSV – Vyhláška o změně sazby základní 
náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného a o 
stanovení průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování 
cestovních náhrad pro daný rok.

Dotace na fotovoltaiku ČOV
Starostka obce zastupitele informovala, že všechny podklady pro 
podání žádosti jsou připraveny u Ing. Knotkové na Energetické 
agentuře Zlínského kraje. Čeká se jen na souhlas zastupitelstva. 
Pan Bureš vznesl dotaz na návratnost investic na výstavbu FVE. 
Starostka odpověděla, že úspora by dle energetického posudku 
měla činit 60% nákladů na energie. Dále vystoupil p. R. Pala 
st. a konstatoval, že FVE na ČOV by se měla instalovat i kdyby 
se nepodařilo dotace získat a dále uvažovat o výstavbě FVE na 
veřejných budovách v rámci komunitní energetiky. Po diskusi bylo 
hlasováno o tomto bodu.
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo podání žádosti o dotaci na 
projekt FVE na budově ČOV Žalkovice.

Sokolovna
V rámci tohoto bodu jednání byly zastupitelům elektronicky 
zaslány podklady darovací smlouvy k sokolovně i smlouvě o 
užívání sokolovny. Oba dokumenty byly diskutovány, v případě 
darovací smlouvy byl do konečné podoby zainteresován i právník 
Katastrálního úřadu – pracoviště Kroměříž, který upravil její 
nejednoznačné body tak, aby nebyl problém při zápisu na katastru. 
Vystoupil p. Radomír Pala st. a upozornil na nesoulad u pojištění v 
užívací smlouvě. Došlo k úpravě užívací smlouvy čl. IV. 8. Následně 
bylo o tomto bodu hlasováno.

Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo Darovací smlouvu, dohodu 
o zřízení zákazu zcizení a zatížení a dohodu o zrušení věcného 
břemene mezi obcí Žalkovice a TJ Sokol Žalkovice 122, 768 23 
Břest, IČ: 47933755 a dále schválilo smlouvu o užívání sokolovny  
a pověřuje starostku podpisem smlouvy po vkladu vlastnického 
práva k předmětu daru do katastru nemovitostí.

Různé
Starostka obce informovala zastupitele o 
-	  projekt veřejného osvětlení (schůzka s projektantem proběhne 

v květnu, úprava projektu začne nejdříve na podzim letošního 
roku)

-	 návštěvě starosty obce Říkovice z důvodu znovuotevření otázky 
směny pozemků mezi obcemi. Po diskusi bylo dohodnuto, 
že dojde k jednání se zástupci obce Říkovice, kde jim bude 
sděleno, že naše obec o směně neuvažuje a není v jejím zájmu 
jakoukoliv směnu provést. Zároveň bude prověřena možnost 
změny územního plánu, kde by tyto pozemky byly uvedeny jako 
stavební.

-	 plán obnovy 
-	 oprava pumpy na hřbitově (návrh na výměnu za vodovodní 

kohout nebyl doporučen z důvodu úniku vody, bude provedena 
dražší oprava výměnou hydrantu)

-	 návrh na odkoupení pozemků (seznam pozemků od úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetkových v katastru naší obce, 

máme čas do konce srpna)
-	 oznámení od Povodí Moravy s.p. o odstranění nelegální skládky 

(jedná se o místo, kde jsou dočasně uloženy větve z ořezů stromů 
a pak jsou spáleny. Obec musí zajistit jinou plochu pro tyto účely)

-	 stavu financí na jednotlivých účtech a navrhla část financí převést 
na termínované vklady. Bylo dohodnuto, že bude provedeno 
vyhodnocení nabídek od peněžních ústavů a určena také výše 
částky vkladu, která neohrozí běžný provoz obce.

-	 zpracování návrhu řešení terasy na fotbalovém hřišti

Bylo diskutováno                                        
-	 dotaz J. Štěpjakové na projekt opravy školní družiny. Prozatím 

nebylo řešeno, musí se sehnat jiný projektant
-	 projekt rekonstrukce sokolovny (v rámci rekonstrukce vytvořit 

prostory pro konání společenských akcí pro cca 50 osob, které 
v obci chybí. Ing. Kutý domluví termín návštěvy sokolovny  
v Pravčicích, kterou nedávno rekonstruovali.)

-	 Ing. Beneš navrhl zřízení platebního terminálu na obci
-	 R. Pala st. – pokračovat v podpoře společenských akcí, které 

pořádají místní spolky
-     provést kalibraci teploměru na budově obecního úřadu
-    dokončit vybavení společenské místnosti obecního úřadu
-	 provést úpravu projektu veřejného osvětlení (změna počtu 

svítidel, výměna hliníkových svítidel za pozinkované, možnost 
napojení na FVE na veřejných budovách)

Půjčky z účelového fondu obce
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo dvě žádosti o půjčku  
z účelového fondu obce.

Zasedání konané dne 12. 6. 2023

Závěrečný účet obce za rok 2022 – Zpráva auditora o výsledku 
přezkoumání hospodaření obce za rok 2022, účetní uzávěrka 
za rok 2022, výsledek hospodaření za rok 2022
Zastupitelstvo obce Žalkovice
a/ Po projednání Závěrečného účtu obce Žalkovice vyjádřilo souhlas 
s celoročním hospodařením obce za rok 2022 včetně Zprávy 
nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření, a to 
bezvýhradně
b/Po projednání schválilo Účetní uzávěrku obce Žalkovice za rok 
2022
c/ Po projednání schválilo výsledek hospodaření obce Žalkovice za 
rok 2022 a převedení zisku ve výši 2 991 124,39 Kč z účtu 431 na 
účet 432
d/ Po projednání schválilo inventarizační zprávu obce za rok 2022.

Plán financování obnovy kanalizace
Starostka obce zaslala v podkladech pro jednání zastupitelům Plán 
financování obnovy kanalizace, který je pro provozovatele kanalizací 
povinným dokumentem, schvalovaným zastupitelstvem obce. Plán 
financování obnovy kanalizace byl zpracován a byl ke kontrole 
předložen našemu odbornému zástupci dle zákona č. 274/2001 Sb. 
o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo Plán financování obnovy 
kanalizace.

Finanční prostředky
Ing. Beneš provedl průzkum pro uložení volných financí k 
jejich výhodnějšímu zhodnocení, než je na běžném účtu. Bylo 

Informace ze zasedání zastupitelstva za rok 2023
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Zasedání konané dne 30. 3. 2023 
 

Směrnice o cestovních náhradách 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo směrnici o cestovních 
náhradách a pověřuje starostku aktualizací přílohy č. 1, dle 
aktuálně platné vyhlášky MPSV – Vyhláška o změně sazby 
základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a 
stravného a o stanovení průměrné ceny pohonných hmot pro 
účely poskytování cestovních náhrad pro daný rok. 
 

Dotace na fotovoltaiku ČOV 
Starostka obce zastupitele informovala, že všechny podklady 
pro podání žádosti jsou připraveny u Ing. Knotkové na Energe-
tické agentuře Zlínského kraje. Čeká se jen na souhlas zastupi-
telstva. Pan Bureš vznesl dotaz na návratnost investic na vý-
stavbu FVE. Starostka odpověděla, že úspora by dle energetic-
kého posudku měla činit 60% nákladů na energie. Dále vy-
stoupil p. R. Pala st. a konstatoval, že FVE na ČOV by se měla 
instalovat i kdyby se nepodařilo dotace získat a dále uvažovat o 
výstavbě FVE na veřejných budovách v rámci komunitní ener-
getiky. Po diskusi bylo hlasováno o tomto bodu. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo podání žádosti o dotaci 
na projekt FVE na budově ČOV Žalkovice. 
 

Sokolovna 
V rámci tohoto bodu jednání byly zastupitelům elektronicky 
zaslány podklady darovací smlouvy k sokolovně i smlouvě o 
užívání sokolovny. Oba dokumenty byly diskutovány, 
v případě darovací smlouvy byl do konečné podoby zaintere-
sován i právník Katastrálního úřadu – pracoviště Kroměříž, 
který upravil její nejednoznačné body tak, aby nebyl problém 
při zápisu na katastru. Vystoupil p. Radomír Pala st. a upozor-
nil na nesoulad u pojištění v užívací smlouvě. Došlo k úpravě 
užívací smlouvy čl. IV. 8. Následně bylo o tomto bodu hlaso-
váno. 
 

Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo Darovací smlouvu, 
dohodu o zřízení zákazu zcizení a zatížení a dohodu o zrušení 
věcného břemene mezi obcí Žalkovice a TJ Sokol Žalkovice 
122, 768 23 Břest, IČ: 47933755 a dále schválilo smlouvu o 
užívání sokolovny a pověřuje starostku podpisem smlouvy po 
vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemo-
vitostí. 
 

Různé 
Starostka obce informovala zastupitele o  
-  projekt veřejného osvětlení (schůzka s projektantem pro-

běhne v květnu, úprava projektu začne nejdříve na pod-
zim letošního roku) 

- návštěvě starosty obce Říkovice z důvodu znovuotevření 
otázky směny pozemků mezi obcemi. Po diskusi bylo do-
hodnuto, že dojde k jednání se zástupci obce Říkovice, 
kde jim bude sděleno, že naše obec o směně neuvažuje a 
není v jejím zájmu jakoukoliv směnu provést. Zároveň 
bude prověřena možnost změny územního plánu, kde by 
tyto pozemky byly uvedeny jako stavební. 

- plán obnovy  
- oprava pumpy na hřbitově (návrh na výměnu za vodo-

vodní kohout nebyl doporučen z důvodu úniku vody, bu-
de provedena dražší oprava výměnou hydrantu) 

- návrh na odkoupení pozemků (seznam pozemků od úřadu 
pro zastupování státu ve věcech majetkových v katastru 
naší obce, máme čas do konce srpna) 

- oznámení od Povodí Moravy s.p. o odstranění nelegální 
skládky (jedná se o místo, kde jsou dočasně uloženy větve 
z ořezů stromů a pak jsou spáleny. Obec musí zajistit ji-
nou plochu pro tyto účely) 

- stavu financí na jednotlivých účtech a navrhla část financí 
převést na termínované vklady. Bylo dohodnuto, že bude 
provedeno vyhodnocení nabídek od peněžních ústavů a 
určena také výše částky vkladu, která neohrozí běžný 
provoz obce. 

- zpracování návrhu řešení terasy na fotbalovém hřišti 
 

Bylo diskutováno                                         
- dotaz J. Štěpjakové na projekt opravy školní družiny. 

Prozatím nebylo řešeno, musí se sehnat jiný projektant 
- projekt rekonstrukce sokolovny (v rámci rekonstrukce 

vytvořit prostory pro konání společenských akcí pro cca 
50 osob, které v obci chybí. Ing. Kutý domluví termín ná-
vštěvy sokolovny v Pravčicích, kterou nedávno rekon-
struovali.) 

- Ing. Beneš navrhl zřízení platebního terminálu na obci 
- R. Pala st. – pokračovat v podpoře společenských akcí, 

které pořádají místní spolky 
-     provést kalibraci teploměru na budově obecního úřadu 
-    dokončit vybavení společenské místnosti obecního úřadu 
-   provést úpravu projektu veřejného osvětlení (změna počtu 

svítidel, výměna hliníkových svítidel za pozinkované, 
možnost napojení na FVE na veřejných budovách) 

 

Půjčky z účelového fondu obce 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo dvě žádosti o půjčku 
z účelového fondu obce. 
 
Zasedání konané dne 12. 6. 2023 
 
Závěrečný účet obce za rok 2022 – Zpráva auditora o 
výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2022, 
účetní uzávěrka za rok 2022, výsledek hospodaření za 
rok 2022 
Zastupitelstvo obce Žalkovice 
a/ Po projednání Závěrečného účtu obce Žalkovice vyjádřilo 
souhlas s celoročním hospodařením obce za rok 2022 včetně 
Zprávy nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospoda-
ření, a to bezvýhradně 
b/Po projednání schválilo Účetní uzávěrku obce Žalkovice za 
rok 2022 
c/ Po projednání schválilo výsledek hospodaření obce Žalkovi-
ce za rok 2022 a převedení zisku ve výši 2 991 124,39 Kč 
z účtu 431 na účet 432 
d/ Po projednání schválilo inventarizační zprávu obce za rok 
2022. 
 

Plán financování obnovy kanalizace 
Starostka obce zaslala v podkladech pro jednání zastupitelům 
Plán financování obnovy kanalizace, který je pro provozovate-
le kanalizací povinným dokumentem, schvalovaným zastupi-
telstvem obce. Plán financování obnovy kanalizace byl zpraco-
ván a byl ke kontrole předložen našemu odbornému zástupci 
dle zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro 
veřejnou potřebu.  
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo Plán financování ob-
novy kanalizace. 
 
 

Informace ze zasedání zastupitelstva za rok 2023 
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konstatováno, že nabídky největších peněžních ústavů jsou 
podobné. Pro obec bude nejvhodnější nabídka České spořitelny a.s. 
u které již máme účet zřízen. Dále byla diskutována výše vkladu.
Zastupitelstvo obce Žalkovice
a/ Schválilo zřízení vkladového účtu u České spořitelny a.s., dle 
přiložené indikativní nabídky
b/ Schválilo smlouvu o vkladovém účtu s obnovováním mezi Českou 
spořitelnou a.s. a obcí Žalkovice se vkladem 8 000 000 Kč.
c/ Pověřilo radu obce regulováním výše měsíčních úložek.

Nedokončený majetek
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo odúčtování částky 33 441 
Kč za zpracovanou studii obecního úřadu z účtu 042 nedokončený 
majetek do nákladů.

Finanční dotace Služby občanům Chropyně
Obec obdržela více žádostí o finanční dotaci v sociální oblasti, ne 
všem bylo vyhověno. Schvalování nižších částek je v kompetenci 
rady obce. Vzhledem k vyšším požadavkům objemu financí bylo 
navrženo u této žádosti ke krácení požadované dotace.
Zastupitelstvo obce Žalkovice
Schválilo Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce pro 
příspěvkovou organizaci Služby občanům Chropyně, se sídlem 
Komenského 39, 768 11 Chropyně na úhradu nákladů ve výši 70 
000 Kč, souvisejících s poskytováním terénní Pečovatelské služby 
města Chropyně pro klienty s trvalým bydlištěm v obci Žalkovice 
na rok 2023.

Pozemky ÚZSVM
Starostka zastupitele informovala o možnosti bezplatného převodu 
pozemků od ÚZSVM do vlastnictví obce při podání žádosti se 
zdůvodněním veřejného zájmu. V diskusi k tomuto bodu vystoupil 
Radomír Pala st. a upozornil na rizika údržby a stavu některých 
nabízených pozemků při povodních. Dále je nutné zjistit, jestli je 
možné před převodem provést změnu z vodní plochy na plochu 
ostatní.
Zastupitelstvo obce Žalkovice pověřilo pracovní skupinu ve 
složení Pala R. st., Ing. M. Vymětal, Ing. M. Kavanová a H. Netopil  
k posouzení nabídky na bezplatný převod nemovitostí od ÚZSVM 
na obec Žalkovice.

Různé
Starostka obce informovala zastupitele o 
-	 objednané pasportizaci veřejného osvětlení, což je první krok  

k projektové dokumentaci
-	 byla zveřejněna výzva na nákup obleků pro zásahovou jednotku 

SDH 
-	 probíhá výměna pumpy na hřbitově
-	 byla provedena kalibrace teploměru na budově obecního úřadu
-	 na projekt opravy školní družiny se obtížně shání projektant
-	 přišli podmínky na zřízení platebního terminálu
-	 bude proveden ořez lípy u kostela dle posudku AOPK
-	 dne 16.5.2023 proběhlo jednání se zástupci obce Říkovice, kteří 

opakovaně požadují změnu hranic  k.ú. s naší obcí na základě 
diskuze bylo přijato usnesení, ve kterém zastupitelstvo obce 
Žalkovice neschválilo změnu katastrální hranice mezi obcí 
Žalkovice a Říkovice

-	 probíhá příprava na zhotovení projektové dokumentace na 
objekt sokolovny

Bylo diskutováno
-	 suché stromy v obci, hrušky na Rybníčku a jeřáby na Svrčíně
-	 vizualizace přístavby terasy na fotbalovém hřišti (po dohodě 

bude zpracován druhý návrh řešení terasy)
-	 R. Pala st. - ČOV - provést výměnu filtrů na dmychadlech, provést 

revizi ČS, nutno objednat repasi čerpadla v ČS 
- 	 upozornil na nefunkční radary v obci
-	 upozornil na nebezpečí vyplývající z parkování aut na silnici od 

odbočky na Břest směrem na Kyselovice (bude řešeno, zda je 
možno vytvořit parkovací místa v daném úseku)

 - 	 dotaz na kulturní akce. Bude zasedat kulturní komise a řešit akce 
do konce letošního roku.

 - 	 upozornění – nechodí hlášení místního rozhlasu na telefony 
některým občanům obce (starostka prověří)

 -  R .Pala ml. -  do důchodu odchází učitelka MŠ p. Skopalová bylo 
by vhodné ji poděkovat  (starostka vyřeší formou daru a v rámci 
návštěvy školy na konci školního roku)

Zasedání konané dne 25. 9. 2023

Sociální služby
Byly doručeny žádosti o souhlasné stanovisko s rozvojem sociální 
služby, a to pro
- organizaci Středisko rané péče EDUCO Zlín z.s. Stanovisko je 
vyžadováno na základě požadavků Zlínského kraje, 
- Společnost pro ranou péči, pobočka pro zrak Olomouc
- Sociální služby Charita Kroměříž, sociální rehabilitace Zahrada.
Současně byl ve všech případech žádán i příslib finanční podpory na 
rok 2024, související s rozvojem sociální služby.
Rozvinula se diskuze - nastavení usnesení tak, jak bylo zasláno ke 
schválení je pro nás neakceptovatelné. Problematika sociálních 
služeb je složitá, nezjistili jsme, že by tyto konkrétní organizace 
(služby) měly u nás klienty. Část zastupitelů proto navrhla neschválit 
ani záměry s rozvojem, ani finanční příspěvky. Část zastupitelů 
navrhla usnesení přeformulovat. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo finanční podpory z rozpočtu 
obce k rozvoji sociálních služeb daných organizací pro rok 2024,  
v případě, že v tomto roce bude službu využívat občan obce 
Žalkovice. Výše finanční podpory bude rozhodnuta příslušným 
orgánem obce na základě žádosti.

Nabytí pozemků - ÚZSVM
Na základě rozhodnutí minulého zastupitelstva se sešla komise 
pověřená k vytipování vhodných pozemků pro bezúplatný převod 
do majetku obce. Komise vytipovala vhodné pozemky a o ně byl 
požádán Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových. Ten 
nás kromě podrobného zdůvodnění veřejného zájmu, a prohlášení, 
že nebudeme pozemky využívat ke komerčním či jiným výdělečným 
účelům, a že na pozemky nebudeme čerpat dotace, vyzval, také 
k doložení výpisu zastupitelstva obce o projednání a schválení 
bezúplatného převodu pozemků. Jedná se o pozemky p.č. 455/5, 
527, 536, 537, 542/1, 542/2, a 553 vše v k.ú. Žalkovice.
Zastupitelstvo obce Žalkovice projednalo a schválilo bezúplatný 
převod uvedených pozemků do majetku obce.

Záměr prodeje pozemku
Záměr prodeje pozemku je určen k diskuzi, nejen o samotném 
záměru prodeje respektive žádosti o odkoupení části pozemku 
437/8 o výměře 89 m2, ale i k posouzení prodeje z pohledu možného 
zásahu do práv vlastníků dotčených pozemků. Jedním občanem 
bylo požádáno o odprodej části pozemku,  který  je v jeho sousedství 
a jeho koupí by získal pozemek, o který se v současné době stará. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí záměr prodeje části 
pozemku 437/8 v k.ú. Žalkovice o výměře 89 m2.
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Dotace pro JSDH Žalkovice
Zlínský kraj každoročně vyhlašuje programy s cíleným poskytnutím 
dotace. V rámci dotace obcím pro jednotky sborů dobrovolných 
hasičů obcí Zlínského kraje máme záměr podat za naši obec žádost 
o dotaci. Vzhledem k tomu, že se bude vyhlašovat v prosinci 
letošního roku, ještě nejsou známy přesné podmínky, ale dle 
vyjádření zaměstnanců ZK, kteří mají dotace na starosti by se 
neměly podmínky moc lišit. Minimální finanční částka dotace je 80 
000 Kč a max. 500 000. Pro malé obce do 5 000 obyvatel je dotace 
maximálně 70 % z celkových způsobilých výdajů projektu. Nás by se 
týkal titul 2 pro jednotky JPO V. Konkrétně by se jednalo o vybavení 
osobními ochrannými zásahovými pracovními prostředky, které 
musí splňovat vyhlášku č. 69/2014 Sb. o technických podmínkách 
věcných prostředků požární ochrany a příslušné technické normy 
- zásahový oděv, zásahová obuv, případně přilba pro hašení ve 
stavbách, přilba pro likvidaci požárů v otevřeném terénu, ochranné 
rukavice pro hasiče. Dále o nákup sady požárních akumulátorových 
světlometů se stativem.
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo podání žádosti o dotaci pro 
Jednotku sboru dobrovolných hasičů Žalkovice

Kácení topolů
Topoly na p.č. 471 jsou již v mýtním věku, což samo o sobě by nebylo 
důvodem k jejich kácení, ale během letošního roku došlo k pádu  
3 celých stromů a rozlomení dalších dvou. Stromy jsou ve špatném 
stavu a ohrožují majetek i zdraví občanů, kteří se v jejich blízkosti 
pohybují. Škoda na majetku vznikla již jedním ze spadlých stromů 
a u dalšího hrozí pád do drátů elektrického vedení. Bylo navrženo  
v době vegetačního klidu tyto stromy pokácet.
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo pokácení topolů na p.č. 471 
k.ú. Žalkovice z důvodu bezpečnosti a následnou výsadbu nových 
stromů

OZV - stanovení koeficientu pro výpočet daně z nemovitých věcí
Z důvodu návrhu úsporného balíčku vlády, kdy reálně hrozí, že 
obce a města budou kráceni na RUD, je navržen místní koeficient 
2 pro výpočet daně z nemovitých věcí. Koeficient je řešen obecně 
závaznou vyhláškou. Vyhláška byla konzultována na příslušném 
oddělení Ministerstva vnitra ČR.
Zastupitelstvo obce Žalkovice vydalo obecně závaznou vyhlášku 
obce Žalkovice o stanovení koeficientu pro výpočet daně  
z nemovitých věcí

Půjčky z účelového fondu obce
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo dvě žádosti o půjčku  
z účelového fondu obce.

Různé
Na úvod bodu různé dala starostka slovo občanovi z Říkovic, který 
má nemovitost na katastru obce Žalkovice. Ten požádal starostku, 
aby přečetla žádost, kterou se zastupitelstvo zabývalo v březnu 
2023 a v souvislosti s žádostí starosty obce Říkovice na změnu 
hranic katastru obcí Žalkovice a Říkovice již v prosinci 2022, dále 
byla diskutována na jednání zastupitelstva v červnu 2023, kdy 
bylo přijato usnesení o neschválení změny katastrální hranice mezi 
obcí Žalkovice a Říkovice. Tomuto občanovi patří jeden z pozemků, 
kterých by se změna hranice katastru týkala, a snažil se osobně 
členům zastupitelstva vysvětlit, že chce, aby alespoň jeho pozemek 
byl vyňat z našeho katastrálního území. Byl upozorněn na to, že 
nepostupoval dle zákona, respektive, že stavební úřad v Chropyni 
pochybil, když mu dovolil postavit v rozporu s územním plánem 
jeho nemovitost. Cítí se býti „Říkovčákem“ a chtěl by mít adresu 
trvalého pobytu v Říkovicích, v domě, který postavil. Upozorňoval 

na problém se záchranou službou, což mu bylo vyvráceno jak panem 
Burešem, tak paní Štěpjákovou, která u záchranné služby pracuje. 
Diskuze se nasměrovala k tomu, že pan R. Pala st. vysvětlil proces 
změny územního plánu i jeho finanční nákladnost a možnosti obce 
Žalkovice s touto lokalitou. Po 25 minutách byl vyzván dotyčný 
občan Říkovic, aby v posledních pěti minutách řekl ještě podstatné 
věci, které chce členům zastupitelstva sdělit. Ten se dožadoval 
okamžitého vyjádření. Starostka mu odpověděla, že se s členy 
zastupitelstva poradí a jejich stanovisko mu sdělí. Zastupitelstvo 
obce se rozhodlo, že usnesení zastupitelstva č. 11/5/23 z 12. června 
2023 o neschválení změny katastrální hranice mezi obcí Žalkovice 
a Říkovice zůstává v platnosti a zastupitelstvo obce se bude tímto 
usnesením i nadále řídit.

Veřejné osvětlení - po jednáních k této problematice bylo 
vyhodnoceno pro naši obec jako nejvhodnější zkusit zaktualizovat 
PD, které bylo vypracováno v roce 2018. Je potřeba udělat nějaké 
úpravy i v oblasti počtu světel s ohledem na vývoj cen elektřiny, 
dále řešit možnost napojení na fotovoltaiku atd. Byla ustanovena 
pracovní skupina, které se sejde s projektantem, který byl doporučen 
na stavebním úřadě v Chropyni R. Palovi, když byl projednat, zda 
současná projektová dokumentace je dostatečná pro realizaci. Od 
tohoto projektanta bude, po upřesnění požadavků, vyžádána cenová 
nabídka na službu a případně domluven harmonogram.

Převod sokolovny - žádost byla v červnu postoupena Praze, 
zatím se vyčkává na vyjádření. Bohužel už nyní víme, že projektová 
dokumentace se nestihne přichystat do výzvy původně zamýšlené k 
podání žádosti o dotaci.

Parkoviště - hřbitov, hřiště, park. místo u kurtů, prodiskutovat  
v přípravě plánu akcí na příští rok.

Energie - podepsané smlouvy na plyn pro rok 2024, elektřina se 
řeší.

Potkani - konzultace na hygieně ohledně postupu, i když se 
stav jeví, jako lokální jsme dle hygienické stanice povinni zajistit 
deratizaci. Bude oslovena deratizační firma a dohodnut postup.

V oblasti legislativy se od 1.1.2024 mění postup procesu přípravy 
obecně závazných vyhlášek a nařízení. Obec musí v tomto roce 
připravit nařízení týkající se poplatku na hřbitově, připravit OZV k 
odpadům a místním poplatkům.

Hřiště posezení - změna názoru z terasy přejít na posezení  
v úrovni terénu.

 
 
6 
 

 
Jedním občanem bylo požádáno o odprodej části pozemku,  
který  je v jeho sousedství a jeho koupí by získal pozemek, o 
který se v současné době stará.  
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí záměr prodeje 
části pozemku 437/8 v k.ú. Žalkovice o výměře 89 m2. 
 

Dotace pro JSDH Žalkovice 
Zlínský kraj každoročně vyhlašuje programy s cíleným po-
skytnutím dotace. V rámci dotace obcím pro jednotky sborů 
dobrovolných hasičů obcí Zlínského kraje máme záměr podat 
za naši obec žádost o dotaci. Vzhledem k tomu, že se bude 
vyhlašovat v prosinci letošního roku, ještě nejsou známy přes-
né podmínky, ale dle vyjádření zaměstnanců ZK, kteří mají 
dotace na starosti by se neměly podmínky moc lišit. Minimální 
finanční částka dotace je 80 000 Kč a max. 500 000. Pro malé 
obce do 5 000 obyvatel je dotace maximálně 70 % z celkových 
způsobilých výdajů projektu. Nás by se týkal titul 2 pro jed-
notky JPO V. Konkrétně by se jednalo o vybavení osobními 
ochrannými zásahovými pracovními prostředky, které musí 
splňovat vyhlášku č. 69/2014 Sb. o technických podmínkách 
věcných prostředků požární ochrany a příslušné technické 
normy - zásahový oděv, zásahová obuv, případně přilba pro 
hašení ve stavbách, přilba pro likvidaci požárů v otevřeném 
terénu, ochranné rukavice pro hasiče. Dále o nákup sady po-
žárních akumulátorových světlometů se stativem. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo podání žádosti o dotaci 
pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Žalkovice 
 

Kácení topolů 
Topoly na p.č. 471 jsou již v mýtním věku, což samo o sobě by 
nebylo důvodem k jejich kácení, ale během letošního roku 
došlo k pádu 3 celých stromů a rozlomení dalších dvou. Stro-
my jsou ve špatném stavu a ohrožují majetek i zdraví občanů, 
kteří se v jejich blízkosti pohybují. Škoda na majetku vznikla 
již jedním ze spadlých stromů a u dalšího hrozí pád do drátů 
elektrického vedení. Bylo navrženo v době vegetačního klidu 
tyto stromy pokácet. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo pokácení topolů na 
p.č. 471 k.ú. Žalkovice z důvodu bezpečnosti a následnou 
výsadbu nových stromů 
 

OZV - stanovení koeficientu pro výpočet daně z ne-
movitých věcí 
Z důvodu návrhu úsporného balíčku vlády, kdy reálně hrozí, že 
obce a města budou kráceni na RUD, je navržen místní koefi-
cient 2 pro výpočet daně z nemovitých věcí. Koeficient je 
řešen obecně závaznou vyhláškou. Vyhláška byla konzultová-
na na příslušném oddělení Ministerstva vnitra ČR. 
Zastupitelstvo obce Žalkovice vydalo obecně závaznou vy-
hlášku obce Žalkovice o stanovení koeficientu pro výpočet 
daně z nemovitých věcí 
 

Půjčky z účelového fondu obce 
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo dvě žádosti o půjčku 
z účelového fondu obce. 
 

Různé 
Na úvod bodu různé dala starostka slovo občanovi z Říkovic, 
který má nemovitost na katastru obce Žalkovice. Ten požádal 
starostku, aby přečetla žádost, kterou se zastupitelstvo zabýva-
lo v březnu 2023 a v souvislosti s žádostí starosty obce Říkovi-
ce na změnu hranic katastru obcí Žalkovice a Říkovice již 
v prosinci 2022, dále byla diskutována na jednání zastupitel-
stva v červnu 2023, kdy bylo přijato usnesení o neschválení 
změny katastrální hranice mezi obcí Žalkovice a Říkovice. 
Tomuto občanovi patří jeden z pozemků, kterých by se změna 

hranice katastru týkala, a snažil se osobně členům zastupitel-
stva vysvětlit, že chce, aby alespoň jeho pozemek byl vyňat z 
našeho katastrálního území. Byl upozorněn na to, že nepostu-
poval dle zákona, respektive, že stavební úřad v Chropyni 
pochybil, když mu dovolil postavit v rozporu s územním plá-
nem jeho nemovitost. Cítí se býti "Říkovčákem" a chtěl by mít 
adresu trvalého pobytu v Říkovicích, v domě, který postavil. 
Upozorňoval na problém se záchranou službou, což mu bylo 
vyvráceno jak panem Burešem, tak paní Štěpjákovou, která u 
záchranné služby pracuje. Diskuze se nasměrovala k tomu, že 
pan R. Pala st. vysvětlil proces změny územního plánu i jeho 
finanční nákladnost a možnosti obce Žalkovice s touto lokali-
tou. Po 25 minutách byl vyzván dotyčný občan Říkovic, aby v 
posledních pěti minutách řekl ještě podstatné věci, které chce 
členům zastupitelstva sdělit. Ten se dožadoval okamžitého 
vyjádření. Starostka mu odpověděla, že se s členy zastupitel-
stva poradí a jejich stanovisko mu sdělí. Zastupitelstvo obce se 
rozhodlo, že usnesení zastupitelstva č. 11/5/23 z 12. června 
2023 o neschválení změny katastrální hranice mezi obcí Žal-
kovice a Říkovice zůstává v platnosti a zastupitelstvo obce se 
bude tímto usnesením i nadále řídit. 
 

Veřejné osvětlení - po jednáních k této problematice bylo vy-
hodnoceno pro naši obec jako nejvhodnější zkusit zaktualizo-
vat PD, které bylo vypracováno v roce 2018. Je potřeba udělat 
nějaké úpravy i v oblasti počtu světel s ohledem na vývoj cen 
elektřiny, dále řešit možnost napojení na fotovoltaiku atd. Byla 
ustanovena pracovní skupina, které se sejde s projektantem, 
který byl doporučen na stavebním úřadě v Chropyni R. Palovi, 
když byl projednat, zda současná projektová dokumentace je 
dostatečná pro realizaci. Od tohoto projektanta bude, po upřes-
nění požadavků, vyžádána cenová nabídka na službu a případ-
ně domluven harmonogram. 
 

Převod sokolovny - žádost byla v červnu postoupena Praze, 
zatím se vyčkává na vyjádření. Bohužel už nyní víme, že pro-
jektová dokumentace se nestihne přichystat do výzvy původně 
zamýšlené k podání žádosti o dotaci. 
 

Parkoviště - hřbitov, hřiště, park. místo u kurtů, prodiskutovat 
v přípravě plánu akcí na příští rok. 
 

Energie - podepsané smlouvy na plyn pro rok 2024, elektřina 
se řeší. 
 

Potkani - konzultace na hygieně ohledně postupu, i když se 
stav jeví, jako lokální jsme dle hygienické stanice povinni 
zajistit deratizaci. Bude oslovena deratizační firma a dohodnut 
postup. 
 

V oblasti legislativy se od 1.1.2024 mění postup procesu pří-
pravy obecně závazných vyhlášek a nařízení. Obec musí v 
tomto roce připravit nařízení týkající se poplatku na hřbitově, 
připravit OZV k odpadům a místním poplatkům. 
 

Hřiště posezení - změna názoru z terasy přejít na posezení v 
úrovni terénu. 
 
 
 
 
 
 



7

ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

Problémy s odpady v ČOV
Foto a text: Obec Žalkovice a Internet

Z důvodů opakovaných poruch čerpadel upozorňujeme občany 
na správnou likvidaci vlhčených ubrousků, houbiček na nádobí 
apod. Tyto věci nepatří do WC, ale do směsného odpadu. Stejně 
tak, působí problémy na ČOV jedlé tuky, pro které jsou určeny 
žluté popelnice. 

Žluté popelnice na sběrných místech v 
obci nejsou určeny pro sběr plastového 
odpadu. 
Do těchto sběrných nádob patří rostlinný 
olej a tuk v pevně uzavřených a 
neporušených PET lahvích. Nikdy ne 
ve skleněných!
Odkládat lze  všechny druhy 
potravinářských olejů (slunečni-cový, 
olivový, řepkový, sójový, palmový, 
kokosový, a další), tuky (máslo, margarín). 
To znamená, veškeré oleje a tuky z 

konzerv, ze zeleniny, masa, ryb, salátů, sýrů či hub nakláda-ných 
v oleji nebo marinády na grilování, a samozřejmě ze smažení i 
fritování.
Nádoby nejsou určeny na motorové, převodové a hydrau-
lické oleje, obecně technické oleje a jiná mazadla.
Nevlévejte jedlé tuky přímo do popelnice.

Co nepatří do kanalizace?
Vypouštění odpadních vod do kanalizace pro veřejnou potřebu je 
řešeno kanalizačním řádem. Ten stanovuje podmínky, za kterých 
se producentům povoluje vypouštět do kanalizace od-padní vody. 
V kanalizačním řádu jsou uvedeny látky, které do stokové sítě 
nepatří:
•	 Látky radioaktivní
•	 Látky infekční a karcinogenní
•	 Jedy, žíraviny a výbušniny
•	 Pesticidy
•	 Omamné látky, hořlavé látky
•	 Biologicky nerozložitelné tenzidy (čistící prostředky)
•	 Organická rozpouštědla
•	 Ropné látky, silážní šťávy
•	 Průmyslová a statková hnojiva
•	 Látky způsobující změnu barvy vody
•	 Látky, které by mohly způsobit ucpání kanalizační stoky
•	 Pevné odpady včetně kuchyňských, ať ve formě pevné nebo 

rozmělněné, které se dají zneškodňovat tzv. „suchou cestou”

Vlhčené ubrousky
Vlhčené ubrousky se na rozdíl od toaletního papíru nerozloží a 
způsobují problémy nejen na kanalizaci, která se nerozložitel-
ným odpadem ucpává, ale i na čistírně odpadních vod a čerpa-
cích stanicích odpadních vod, kde dochází k ucpávání čerpadel 
a souvisejících technologií. Na odstranění havárií a následných 
oprav vynakládá naše obec nemalé finanční prostředky. Navíc si 
mohou občané takovýmto chováním způsobit velké pro-blémy 
v podobě ucpání domovních odpadů nebo domovní kanalizační 
přípojky. Hygienické prostředky z domácností, mezi něž se kromě 
vlhčených ubrousků, vatových tyčinek řadí také například dětské 
pleny nebo jednorázové kuchyňské utěr-ky, patří do popelnic na 
komunální odpad. Rovněž tak do kanalizace nepatří jakékoliv 
ochranné prostředky proti šíření nemoci COVID 19, zejména 
jednorázové a šité roušky, respirá-tory či rukavice.

Tuky — velký problém pro kanalizaci
Po ochlazení tuku v kanalizaci vznikají hrudky, které se po-
stupně nabalují a zachycují do sebe další příměsi, které pak 
ucpávají čerpadla v čerpacích stanicích na kanalizaci, obalují 
sondy, které ovládají chod čerpadel a zastavují je. Tuky se v 
kanalizaci také částečně rozkládají, vznikají mastné kyseliny 
a ty zvyšují korozi stěn kanálů a potrubí. V extrémních přípa-
dech vznikne tuková kra a dojde k úplnému ucpání kanalizace. 
Následně musí provozovatel vodohospodářské infrastruktury 
provést čištění kanalizace kombinovanými tlakovými vozy, 
které materiál včetně tuků rozplaví a zachytí a ten je pak odve-
zen na skládku. Stejné tak tuk působí i problémy v samotném 
procesu čištění na čistírnách odpadních vod a to tím, že pro-chází 
čistírnou a zhoršuje vlastnosti aktivovaného kalu a ná-sledně 
tedy i odtokové parametry odpadní vody do recipientu. V případě 
nakládání s kuchyňskými odpady v domácnostech je rozumné 
oleje a tuky přendat například do krabice od mléka či starého 
sáčku, olej přelít do PET láhve či láhve od oleje a odevzdat jako 
tříděný odpad.

Drtiče kuchyňského odpadu
Kuchyňské odpadky nepatří do kanalizace, je nerozumné lehce 
oddělitelný odpad drtit a směšovat s odpadní vodou, ze které je 
následné velmi nákladné jeho odstranění na ČOV. Ti co použí-
vají drtiče kuchyňských odpadů a rozmělněné odpady splachují 
do kanalizační sítě, porušuji kanalizační řád dle vyhlášky č. 
428/2001 Sb., kterou se provádí zákon o vodovodech a kanali-
zacích. Tyto odpady podléhají režimu zákona č. 185/2001 Sb., 
o odpadech a dle vyhlášky č. 381/2001 Sb. je kompostovatel-ný 
kuchyňský odpad zařazen do kategorie komunálního odpa-du. 
Kuchyňský odpad způsobuje ucpání kanalizační přípojky, ucpání 
veřejné kanalizace, zvýšení zápachu a podporuje množe-ní 
hlodavců, kteří dobře živení přežívají v kanalizaci.
Jak je uvedeno, do kanalizace nepatří řada látek, a s těmito 
látkami potažmo odpady je nutno nakládat dle jejich povahy, 
a to v režimu platné legislativy. Odpad ukládejte roztříděný do 
kontejnerů, sběrných dvorů a sběrových míst.

Co ohrožuje čerpací stanice odpadních vod?
Plastové části z hygienických potřeb, které nepodléhají rozkla-
du, zase mohou zcela zničit čerpadla v čerpacích stanicích od-
padních vod. Čerpadlům také vadí vhazování vláknitých mate-
riálů do kanalizace (kousky vaty, vlhčené ubrousky, odličovací 
tampony apod.).

Čištění stojí tisíce korun
Náklady spojené s čištěním kanalizační přípojky a kanalizace 
se pohybují v řádu tisíců korun podle náročnosti jednotlivých 
případů a hradí je vlastník kanalizační přípojky, tedy obec.



ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

8

Masopust

Text a foto: Radomír Krejčí 

V sobotu 18. února připravil náš hasičský sbor tradiční vodění 
medvěda a večer v místní sokolovně pochovávání basy.
Odpoledne v průvodu doprovodili medvěda nápadité masky za 
doprovodu muziky a poctivě prošli celou dědinu.
Masky byly jako každý rok nápadité a veselé. Jako každý rok 
před dlouhým 40 denním půstem svoje těla všichni dobře 
posilnili - koblížky, jednohubkami a také tekutými dobrůtkami, 
kterých bylo po dědině dosti přichystáno. No prostě u každého 
domu je čekalo občerstvení a slivovice tekla proudem.
Večer jsme v místní sokolovně uložili k dočasnému odpočinku 
našu žalkovickou basu. Byl to obřad, jak se patří, hasiči ve 
slavnostních stejnokrojích za doprovodu plaček uložili basu 
do hrobu. Pan farář s kostelníkem nám připomenuli naše 
hříchy. Začalo loučení s basou a po celý večer jsme zapíjeli 
žal a připravovali se na šestitýdní půst. Na toto období půstu 
se „smuteční hosté“, jak se patří, posilnili a vyřádili, tak jak 
to má být. Basa byla náležitě zapitá a večer proběhl v dobré a 
kamarádské náladě, jak to na Moravě zvykem.
Jsme rádi, že v této tradici náš hasičský sbor stále pokračuje, 
protože udržování těchto starých zvyků je dobré,
zábavné a někdy i poučné pro další generace, a protože srandy 
není nikdy dost.

Co je vlastně masopust?
Text a foto: Internet

Co je vlastně masopust?
Už ze skladby samotného slova si odvodíte, že masopust 
znamená vynechat maso. Pochází z latinského výrazu 
carnevale, které znamená to samé, čili odložit maso. Proto 
můžete u nás i v jiných zemích narazit na označení karneval, 
které označuje to samé. Setkáte se ale také s dalšími českými 
označeními masopustu – jsou to ostatky, fašank, voračky či 
končiny. U nás hovoří o tomto období již písemné zprávy ze 13. 
století.

Jak dlouho trvá masopust?
Masopust vlastně začíná hned po vánočních svátcích, a to 
dnem Tří králů, tj. 6.1., a trvá až do Popeleční středy. Jeho 
délka se ovšem liší dle data, na které vychází Velikonoce. Konec 
masopustu tak vychází na dny v rozmezí od poloviny února 
do začátku března. Poslední dny jsou potom charakteristické 
průvody, veselím a hodováním, a to u chudých i bohatých. 
V tomto čase se konalo i nejvíce svateb, protože se věřilo, že 
takové sňatky dlouho vydrží a budou šťastné. Hlavní oslavy 
masopustu se odehrávaly poslední tři dny masopustu, tedy od 
neděle do úterý.

Tučný čtvrtek
Tučný čtvrtek předcházel všem oslavám a byl přípravou na 
masopustní neděli. Jak název napovídá, bylo tradicí co nejvíce 
jíst a pít, pusy by měly být lesklé od omastku, a to proto, aby 
byli lidé po celý rok při síle. Podávala se obvykle vepřová pečeně 
se zelím a knedlíkem, zabijačkové pochoutky a chybět nesmělo 
ani pivo.

Masopustní neděle
V tento den, masopustní neděli, začínalo největší veselí. Říkalo 
se jí také taneční. Oběd byl bohatý, ale odbýval se rychle, protože 

všichni spěchali do hospody za muzikou. Tanec se konal nejen 
tam, ale někdy i na návsi a trval často po celou noc až do rána.

Masopustní pondělí
I masopustní pondělí se odehrávalo ve znamení tance a oslav. 
Na mnoha místech byste se setkali s mužovským bálem, což 
znamenalo, že tancovat směli jen vdané ženy a ženatí muži, 
svobodní sem neměli přístup.

Masopustní úterý
Vrcholem oslav bylo masopustní úterý. Vesnicemi procházely 
průvody masek, součástí byla i divadelní představení. Maškary 
při obchůzce prováděly neplechy, které nebyly nijak plánované a 
vždy vznikaly podle aktuální situace. Na každé zastávce dostali 
účastníci v maskách něco dobrého k zakousnutí i zapití – šlo 
o koblihy, maso a pečivo. Masky dostávaly výslužku v podobě 
peněz, i potravin, které se hned večer v hospodě využily k jídlu 
a zaplacení útraty. Průvod se měl zastavit u každého domu a 
vtipkovat o každém jeho obyvateli.

Tradiční masky masopustu
Většina masek v průvodu nebyla ničím určená, ale bylo i 
několik masek, které nesměly chybět. Šlo o Medvěda, který měl 
zajišťovat plodnost, proto s ním ženy tancovaly, Žida, který byl 
symbolem zemřelých předků, pak také kobylu, bábu, nevěstu, 
rasa, kata, smrt. Pak zde byli nejrůznější řemeslníci, hudebníci, 
zvířata a uniformy. Do domu nejprve vešel Laufr, který požádal 
obecního představitele klíč od vesnice a o povolení průvodu 
masek. Přál také vše dobré do nového roku.

Konec masopustu
Konec veselí nastal přesně o úterní půlnoci. Ponocný v tento čas 
zatroubil na roh a všichni odešli domů. Se středou totiž nastal 
čas půstu před Velikonocemi. Na některých místech se ještě 
pochovávala basa nebo Bakchus (bůh opilců) jako symbol toho, 
že o půstu se nebude hrát.
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Úspěchy žactva a dorostu na 
župních přeborech v roce 2023

Text a foto: Lenka Svobodová

Závody ve šplhu
První únorovou sobotu jsme se s dětmi zúčastnili třetího ročníku 
župního přeboru ve šplhu. Letos se závody konaly v Bystřici pod 
Hostýnem. Svoji rychlost si přišlo ve dvou pokusech porovnat 
z celkových účastníků 18 žákyň a 17 žáků. Za naši jednotu nás 
reprezentovali Martina Hánová, Anička a Lucka Tereškovy a 
Sebastian Štěpják.
A jak to dopadlo v bystřické sokolovně?
Čtyř a půl metrovou tyč zvládly Anička a Lucka vyšplhat za 19,19 
a 12,53 sekund. Umístily se na krásném 8. a 6. místě. Sebik ve 
své kategorii vyšplhal v čase 8,18 sekund a obsadil 3. místo. A 
zlatou medaili získala Martina Hánová, která v nejrychlejším 
čase 6,93 zvládla tuto disciplínu v rekordním čase.
Všichni sklidili velký potlesk a obdiv diváků. 

Stolní tenis
V sobotu 18.3.2023 jsme se zúčastnili župního přeboru ve 
stolním tenise mládeže. Letošní ročník organizovala T. J. Sokol 
Kostelec u Holešova. A protože se za zelenými stoly dětí moc 
nesešlo, organizátoři byli nuceni kategorie chlapců a dívek 
sloučit. V kategorii mladšího žactva se na 3. místě umístila 
Sabina Hošťálková. V kategorii staršího žactva a dorostu se na 
4. místě umístila Justýna Dráňová. Na stupně vítězů vystoupila 
Eliška Dráňová, která obsadila 2. místo.

Zálesácký závod zdatnosti
Župní přebor ZZZ se letos konal 22.4.2023 na biatlonové dráze 
v Bystřici pod Hostýnem. Letos jsme sestavili pouze jedno 
družstvo ve složení: Adéla Němčík, Tereza a Barbora Lučanovy. 
Naše zkušená děvčata se s tratí dlouhou 4,8 kilometrů poprala 
výtečně. Na okruhu je čekalo 19 úkolů a 5 úkolů mimo okruh. 
Naše hlídka v dorostenecké skupině skončila na 3. místě. I když 
jsme do celorepublikového závodu nepostoupili, holky si daly 
předsevzetí, že za rok se postup podaří. Budeme jim držet palce.

A tím to bych chtěla poděkovat všem, kdo naši jednotu 
reprezentují, a přeji jim další sportovní úspěchy.
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Stavění Máje a pálení čarodějnic

Text a foto: Martina Vymětalová

Již tradičně se naše děti společně s místními hasiči, členkami 
Českého Červeného kříže a ostatními občany schází 30. dubna 
na kurtech, aby postavili Májku a užili si trochu zábavy.
Pro děti akce začala na dětském hřišti – „Rybníčku“. Holky 
z Červeného kříže pro děti připravili soutěže, kde museli 
překonávat různě obtížné překážky. Odměnou pro děti byli 
sladkosti a na kurtech dostali občerstvení a špekáčky, které si 
opekli na ohni.
Mladí hasiči postavili u tenisových kurtů krásně nazdobenou 
Májku. Pro všechny návštěvníky bylo připravené bohaté 
občerstvení a speciality na grilu, k poslechu i tanci atmosféru 
pozvedla hudební skupina Loodry ś Forte. Akce se vydařila a 
všichni se bavily až do pozdních hodin.
Doufali jsme, že Májka vydrží až do konce měsíce, ale nějací 
„závistivci“ byli jiného názoru a Májka šla v průběhu měsíce 
bohužel k zemi. 
Ale jde ještě o tradici? 
Se stavěním máje je spojen i zvyk jejího nočního hlídání, 
podle zvyků to bývá do východu slunce nebo také do prvního 
kohoutího zakokrhání, před muži ze sousedních vesnic, kteří se 
ji snaží porazit nebo odříznout její vrchol a ukrást věnec včetně 
symbolického panenství tamních dívek. Věnec si následně 
mohou připevnit na svou májku a tím se svou krádeží pochlubit. 
Pokud se jim to podaří, je to pro vesnici velká ostuda.
Či-li podle tradic se cizí májka kácí jen do svítání 1. května, pak 
už to neplatí. 
Problém je v tom, že někteří si tradice vykládají po svém, takže 
jejich akce připomínají víc vandalismus než lidový folklor.
My se tím ale nedáme odradit a Májku budeme stavět i v 
budoucnu.

Myslivecké guláše
Text a foto: Radomír Krejčí

Myslivecký spolek Žalkovice uspořádal dne 30.6.2023 
„Posezení u tří gulášů“. Dá se již říct, že tradiční. 
Jak nadpis hlásá, jednalo se o tři „druhy“ gulášů, a to srnčí, 
kančí a dančí.
Začátek akce byl stanoven na 17 hodinu na místním hřišti, 
přesněji u bufetu. A opět, jako už každoročně se linula vůně 
guláše, které myslivci uvařili dle svých osvědčených receptů. 
Plocha fotbalového hřiště se změnila v „jídelnu pod širým 
nebem“.
Ale jak už je zvykem, občané začali jezdit dříve, zřejmě z důvodu, 
aby na ně nějaký guláš zbyl, ale myslivci byli připraveni a všech 
druhů gulášů bylo dost, takže každý mohl všechny ochutnat 
a také si koupit domů. Organizace a obsluha fungovala na sto 
procent.
Návštěvnost byla docela velká, vždyť kdo by si mohl přát lepší 
akci, než posedět se známými, dát si dobrý zvěřinový guláš, k 
tomu orosené pivo a k večeru i něco ostřejšího. 
Jako program zahráli myslivci na lesní rohy, aby ještě podtrhly 
správnou atmosféru celé akce. Poté již zpívali návštěvníci 
za doprovodu harmoniky. Počasí bylo docela rozumné a díky 
tomu akce končila až v pozdních večerních hodinách.
Akce to byla opět vydařená a nelze nic jiného než našemu 
Mysliveckému spolku za ni poděkovat
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 Text: Marie Horká   Foto: Kateřina Topičová

by to bylo za plesovou sezónu bez sokolských šibřinek. Letos 
se uskutečnily 11. února za hudebního doprovodu skupiny 
KARA Kroměříž. A zvolili jsme ráz „CESTOMÁNIE“. Celým 
večerem nás provázela moderátorská dvojice Bob a Tom. 
Díky cestovatelům ze Žalkovic Otananem Zizelkou a Frantou 
Ochcalpádlo jsme obletěli balónem celý svět. A že bylo na co 
koukat. Krásné vypracované tělo Skota Antonína, šikovný 
toreador s divokým býkem Štěpánem, který chudák přišel v 
boji o svoji chloubu, pyramidy v Africe včetně jejich obyvatele - 
mumie, návštěva indiánů v Americe s ochutnávkou dýmky míru 
a rituálními tanci u ohně, do rytmu se vlnící tanečnice z Ria, s 
Eskymáky jsme si zarybařili, ochutnali jsme tradiční japonské 

jídlo – sushi. Nechyběla ani cesta za sportem – USA basketbal a 
v Austrálii tenis. Co
Na výkon našich herecky a sportovně nadaných fotbalistů snad 
nikdo nezapomene. A na závěr v Německu návštěva octoberfestu 
a potom už hezky domů do naší hospůdky v Žalkovicích. I 
výprava Francouzské cestovní kanceláře z Kyselovic se svojí 
skvělou průvodkyní se přišla podívat. 
Nechyběl ani zájezd k moři včetně nudistické pláže. 
A že se u nás v Žalkovicích dokáží bavit všechny věkové 
kategorie, nám na samotný závěr předvedly naše „babky“ v 
rytmu zumby na píseň Despacito. 
A jaké bude asi téma na příští rok? Podaří se nám vytvořit 
stejnou nebo ještě lepší atmosféru jako letos? 
Už nyní se všichni můžete těšit na Šibřinky 2024, které se budou 
konat 20. ledna.

Zrcadlo času – Most přes Moštěnku

Rok 1950 Rok 2009

TRADIČNÍ SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY
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Společenská rubrika
Jubilanti roku 2023, kteří oslavili významné životní výročí:

50 let – 	Cvečková Jarmila, Zelinková Petra, Kubová Ilona, Pobialová Helena, Sumec Rostislav, Zelinka Jaroslav

60 let – 	Vymětalová Hana 

70 let –	 Jakubík Tibor, Zaoralová Zdenka, Pospíšilíková Ludmila, Krejčiřík Zdeněk, Luzar Jaroslav, Otáhal František,  
	 Koryčanová Ludmila, Vymětal Antonín, Přívětivá Olga, Mráček Jiří, Štulířová Eva, Pala Radomír 

80 let – 	Talčíková Marie, Kuba Antonín 
85 let – 	Kopřivová Jindřiška, Dostál Stanislav

92 let – 	Fraňková Ludmila

Jubilantům blahopřejeme a přejeme pevné zdraví.

Vladimír Jantoš Anežka Hudečková Lukáš Pala Natálka Hanáková

Anežka Vymětalová

Narozené děti

Fotografie a údaje ve Společenské rubrice jsou zveřejněny ze souhlasem prezentovaných občanů, zákonných zástupců a rodinných 
příslušníků dle zákona 101/2000 Sb. resp. GDPR tak zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.

Úmrtí
Vodička Vlastimil (65 let)
Netopil Josef (82 let)
Franěk Jan (53 let)
Dostál Miroslav (82 let)
Černínová Marta (95 let)
Páník Otto (88 let)
Bajgarová Marie (78 let) 

Vladimír Jantoš, Anežka Hudečková, Lukáš Pala, Natálka Hanáková, Anežka Vymětalová, Jonáš Pavel Škrabaňa
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Michaela a Petr Ivanovi

Barbora a Pavel Škrabaňovi

Petra a Lukáš Pátíkovi

Marta a Jakub Johnovi

Michaela a Jaromír Červinkovi

Barbora a Dominik Kubovi

Svatby
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Rozloučení s prázdninami
Text: Svobodová Lenka   Foto: Olšanská Simona

T. J. Sokol Žalkovice ve spolupráci s obecním úřadem a místními 
spolky uspořádal v pátek 1. září akci „Rozloučení s prázdninami“. 
Byly připraveny soutěže pro děti i dospělé, střílení ze vzduchovky 
a luku, jízda na koni. Nechyběly ani atrakce pro děti – aquazorbing, 
skákací hrad, lezecká stěna. Po celou dobu nám do éteru hrál DJ 
Mira. Slunečný den jsme ukončili letním kinem. Podívali jsme se 
na pohádku Krakonošovo tajemství.
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Sokolská plavba po Vltavě 
Text a foto: Svobodová Lenka

Každoročně pořádá Česká obec sokolská akci s názvem „Sokolská 
plavba po Vltavě“. Letos Sokolská župa Hanácká vybrala naši T. J. 
Sokol Žalkovice. Je odměnou pro žáky, kteří se zúčastnili soutěží 
všestrannosti. V tomto roce nás úspěšně reprezentovali Martina 
Hánová a Sebastian Štěpják ve šplhu, Barbora Lučanová v Zálesáckém 
závodě zdatnosti a Sabina Hošťálková ve stolním tenise.

A tak po čtyřech letech jsem s dětmi vyrazila do Prahy do Tyršova 
domu, kde se akce konala. Páteční program byl v naší režii. Navštívili 
jsme motýlí dům Papilonii, Muzeum fantastických iluzí a Jump 
arénu Jarov.

V sobotu ráno byl slavností nástup na nádvoří Tyršova domu. 
Náčelnice ČOS Eva Řibřidová všechny přivítala. Akce se účastní 
několik desítek jednot, a tak jsme byli rozděleni do skupin. Naším 
prvním úkolem byl orientační závod. Podle mapy jsme plnili úkoly 
na Kampě, Karlově mostě, Malostranském náměstí a u Lennonovy 
zdi. Po úspěšném návratu do cíle jsme si odpočinuli při prohlídce 
Mnichova paláce. Dále jsme pokořili nafukovací překážkovou dráhu, 
vyzkoušeli si šikovnost živého fotbálku a snažili se vylétnout co 
nejvýše na bungee trampolínách. Odpoledne jsme se přesunuli na 
loď a užili si dvouhodinovou plavbu po Vltavě.

Domů jsme přijeli pořádně unaveni, ale plní zážitků.
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125 let Sokolské župy Hanácké
Text: Taťána Šimíková   Foto: Simona Olšanská
 

V sobotu 23. září se sešli 
zástupci Tělocvičných jednot 
patřících pod Sokolskou župu 
Hanáckou v Sokolském domě 
v Kroměříži k oslavám výročí 
župy. Sál i přilehlé prostory 
byly vyzdobeny nástěnkami, 
které lákaly příchozí hosty. 
Pomocí fotografií a dalších 
dokumentů bylo zajímavé 
nahlédnout do činnosti 
jednotlivých jednot. 
Vystaveny tu také byly 
prapory některých jednot-
mezi nimi i náš, který byl 
zhotoven skoro před 100 
lety.
Ve 14 hodin za zvuků 
trubačů vešla do sálu sestra 

Ivana Zavadilová-starostka župy-doprovázená náčelníky-
sestrou Lenkou Svobodovou a bratrem Kamilem Zavadilem. 
Společně s nimi vešla do sálu i celá řada významných hostů. 
Praporová četa oděná v sokolských krojích vnesla do sálu 
prapory jednot a státní vlajku, kterou doprovázela sokolská 
stráž. Bratr Burian-vzdělavatel ČOS se ujal předání zhotoveného 
praporu naší župy, která doposud žádný prapor nevlastnila. 
První stuhu k němu připnula paní Lucie Malec Strachotová-
jedna z dcer paní, která nový prapor zhotovila. Bratr náčelník 
všechny přítomné seznámil s tím, jak vznikl nápad dát prapor 
vyrobit. Na očích všech bylo vidět, že se líbí. Byla vidět hrdost na 
historii i současnost sokolského hnutí. Po této slavnostní chvíli 
ze sálu odešla praporová četa a oslava pokračovala v duchu další 
významné sokolské akce.
V roce 2024 se chystá XVII. VŠESOKOLSKÝ SLET a tak zástupci 
jednotlivých jednot naší župy přečetli a předali do rukou 
starostky a náčelnice jednotlivá sletová poselství. Poselství pak 
byla vložena do štafetových kolíků, připnuta stuha s názvem 
jednoty a předána zástupci, který je předá na ČOS do Prahy.
A jaké poselství zaslali naši sokolíci? „SOKOLOVÉ Z ŽALKOVIC 
ZDRAVÍ XVII. VŠESOKOLSKÝ SLET. PŘEJEME SOKOLU, 
AŤ VZKVÉTÁ A HÁJÍ HISTRICKÉ KOŘENY, NA KTERÝCH 
VYROSTL A PŘITAHUJE DALŠÍ GENERACE.“
Celá slavnost byla zakončená akademií, na které vystoupili 
cvičenci některých jednot. A tak se na jevišti cvičilo, tančilo, 
zpívalo, hrála muzika… I naše cvičenky, které si říkají „babky“, se 
v hojném počtu představily ve dvou skladbách. Trošku oprášily 
skladbu „Poupata“, se kterou vystoupily při oslavách 100. výročí 
založení naší jednoty a k ní přidaly skladbu, kterou secvičily a 
vystoupily s ní při tradičních šibřinkách. Za svá vystoupení 
sklidily velký potlesk.
Oslava byla zakončena starostkou župy. Nechybělo ani společné 
památné foto všech účastníků oslavy. A kdo chtěl, mohl posedět 
v kruhu přátel. Oslava se po všech stránkách vydařila a sokolíci z 
naší župy se rozjížděli do svých domovů s elánem do další práce 
a především s cílem - zdárně zvládnout nácvik na slet… Tak na 
viděnou v Praze.
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Volejbalový turnaj „Memoriál 
bratra Jaroslava Kozlíka“ 

Text a foto: Svobodová Lenka

Letošní volejbalový turnaj sokolských i nesokolských družstev 
„Memoriál bratra Jaroslava Kozlíka“ se konal době letních prázdnin.

11.ročník se uskutečnil 26.8.2020 na víceúčelovém hřišti v 
Žalkovicích. Turnaj odstartoval v 9 hodin za účasti 5 týmů. V každém 
družstvu hráli 4 muži a 2 ženy. Výjimkou byl tým VAFFLE, kde hrály 
tři ženy. Hrálo se systémem každý s každým na dva sety. Po velice 
vyrovnaných a urputných bojích dospěl turnaj do konce a konečné 
pořadí dopadlo takto:

1.	 Džabaři  Přerov

2.	 T. J. Sokol Přílepy

3.	 T. J. Sokol Žalkovice – Pikantní směs

4.	 T. J. Sokol Žalkovice - Stars

5.	 T. J. Sokol Žalkovice - Vaffle

I když nám turnaj dvakrát přerušil déšť, všichni jsme rádi strávili 
čas v příjemném přátelském prostředí. Díky všem a za rok se na Vás 
těšíme. NAZDAR.
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Naši hasiči soutěží ve vaření 
guláše 

Text: Radomír Krejčí  Foto: Tomáš Vymětal, Kateřina Burešová, 
Lenka Kubová, Jaroslava Janská

Sbor dobrovolných hasičů Říkovice uspořádal soutěž tříčlenných 
družstev ve vaření guláše. Této soutěže se letos zúčastnili i naši 
hasiči.
Celkem se účastnilo 10 tříčlenných týmů. Nás reprezentovali Pavel 
Janečka, Michal Janský a Radek Stoklásek.

Účelem soutěže je především užít si 
příjemné odpoledne a zkusit uvařit ten 
nejlepší guláš v kotlíku nebo kotlině na 
ohni, či-li žádný plyn nebo elektrika, 
což zas tak jednoduché není.
Důležitá je péče o oheň pod kotlem. 
Tajemství kotlíkového guláše vězí v 
jeho pomalé přípravě (po přidání všech 
surovin se bude kotlíkový guláš vařit 
minimálně 2,5 hodiny). Oheň by pod 
kotlem neměl vyhasnout, zároveň by 
plameny neměly být příliš velké, aby se 
guláš nepřipaloval.Všechny okolnosti 
kolem kotlíkového guláše dodají jeho 
přípravě úplně nový rozměr. Proto i jeho 
chuť je výjimečná.Ve velké konkurenci 
asi nebylo jednoduché rozhodování, 
komu při hlasování o nejlepší guláš dát 
hlas. Nakonec se z vítězství radovalo 
naše družstvo, které dokázalo všechny 
své konkurenty porazit. Takže pořadí:  
1. SDH Žalkovice, 2. Myslivci Říkovice, 3. Obec Říkovice.
Děkujeme našim zástupcům za výbornou reprezentaci.
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ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA
Dne 7. ledna jsme přivítali členy dramatického kroužku Gymnázia 
Kroměříž s jejich studentským divadelním představením „Študáci 
a kantoři“ aneb „Škola základ života“. Zavzpomínali jsme si na 
školní léta, na oblíbené hlášky kantorů, jejich přeřeknutí, či na 

přezdívky spolužáků. Strávili jsme příjemné sobotní odpoledne ve 
společnosti mladých a talentovaných studentů, mezi kterými se 
úspěšně zhostila role školačky i dívka s kořeny v Žalkovicích Adina 
Netopilová.

OBECNĚ PROSPĚŠNÁ STRAŠIDLA
Divadelní spolek Vlkoš sobě nám dne 11. března ve svém podání 
představil divadelní hru Petra Tomšů „Obecně prospěšná strašidla“ 
– komedie o strašidlech nejen na hradě ale i na radnici. Každý, 

kdo si udělal čas a přišel se podívat na toto představení, určitě 
ocenil skvělé herecké výkony všech - od bezhlavého rytíře, ducha, 
kostlivce až po starostu, hospodářku a architektku.

KULTURA SE SOKOLEM V ROCE 2023

JEŽIBABY Z BABÍNA
Pohádku Jaroslava Koloděje „Ježibaby z Babína“ nazkoušel 
divadelní spolek Břest a dne 4. června s tímto představením zavítal 

do Žalkovic. Pohádka potěšila a pobavila nejen malé, ale i velké 
diváky. Své herecké umění nám předvedli herci z Břestu a 3 zástupci 
z naší vesničky.
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OKÉNKO DO NAŠÍ ŠKOLY  
A ŠKOLKY 

Mgr. Dagmar Tesaříková, ředitelka školy
 

Školní rok 2023/2024 v plném proudu
Na každém konci je hezké, že něco nového zase začíná. Sotva 
jsme se na konci června slavnostně rozloučili s našimi 7 
„absolventy“ žáky 4. ročníku, tak o dva měsíce později jsme v 
pondělí 4. září za přítomnosti paní starostky a rodičů slavnostně 
přivítali naše nejmenší školáky – nové prváčky. I když k zápisu do 
1. třídy přišlo pět předškoláků, tak do školy kvůli odkladu školní 
docházky nastoupili jen tři noví žáci – Eliška Palová, Denisek 
Horák a Matoušek Netopil. Tito šikovní prváčci 14. listopadu 
svým rodičům na Dni slabikáře ukázali, co se za čtvrt roku ve 
škole již naučili. O tom se dočtete více v dalším článku našeho 
okénka.
Ve školství probíhá neustále hodně změn a novinkou letošního 
školního roku je výuka nového povinného předmětu Informatika 
ve 4. ročníku, který externě vyučuje Mgr. Marie Dohnalová.
V průběhu každého školního roku pro zpestření vyučování, k 
prohloubení znalostí a dovedností žáků, pro stmelování kolektivu 
uspořádáváme a realizujeme mnoho akcí. 
Máme za sebou několik projektů, v září to byl projektový den k 
Evropskému dni jazyků a projekt Pěšky do školy, v říjnu ke Dni 
stromů. 
Letos poprvé jsme se v září v rámci Evropského týdne mobility ve 
škole i školce zapojili do projektu „Pěšky do školy“, který pořádá 
organizace „Pěšky městem“. Výzva „Pěšky do školy 2023“ měla 
za cíl zaktivizovat české školáky k pravidelnému přirozenému 
pohybu, kterého mají málo. 
Doc. PhDr. Martin Musálek, Ph.D., z Fakulty tělesné výchovy a 
sportu University Karlovy k potřebě přirozeného pohybu dodává: 
„Dolní končetiny máme proto, abychom hned po tom, co se naučíme 
stát, začali chodit a běhat. Obojí dnes dětem výrazně chybí. Rodiče 
nelení odvést ratolest do školky nebo školy autem třeba jen čtyři sta 
metrů s argumentem, že to mají po cestě. Přitom ranní procházka, 
nebo jízda do školy na kole nebo koloběžce je pro děti tím nejlepším 
tréninkem pro jejich tělo i mozek. Už dvacetiminutová procházka 
výrazně zvyšuje výkonnost našeho mozku.“
Proto jsme rodiče na třídní schůzce vyzvali, aby nechali auta doma a 
ráno vsadili na chůzi. Proč? Protože ráno dělá den. Kromě pěších dnů 
do školy jsme žáky podporovali také v tom, aby pěší dopravu využívali 
co nejvíce – na kroužky, na nákup, ze školy a družiny domů a všude 
tam, kde to jde.
Pěší dny jsme sledovali po dobu dvou týdnů, kdy si žáci po příchodu 
do školy zaznamenávali do přehledu svoji dopravu do školy - chůzi, 
jízdu na koloběžce, na kole, ale i jízdu autem. Po skončení akce jsme 
soutěž vyhodnotili a ocenili ty děti, které do školy i ze školy chodily 
nejpravidelněji pěšky a jezdily co nejméně autem.
Děti, které chodí pěšky, také snáze chápou pravidla silničního provozu 
a díky tomu se dříve osamostatní. Změna začíná u každého z nás. 
Význam jakéhokoliv pohybu – tedy i chůze netřeba připomínat – je 
přirozená, prospěšná, posiluje imunitu, udržuje nás zůstat fit, zdraví 
a v dobré náladě. Proto i nadále motivujeme děti, aby do školy a ze 
školy chodily pěšky.
Jako doprovodná aktivita byla v rámci ŠD uspořádána dětmi oblíbená 
„Koloběžkiáda“ a stále pokračuje družinová „100“.

Naše škola je dále zapojena do dlouhodobé aktivity s 
environmentálním zaměřením –„Recyklohraní“ a „Věnuj mobil“, 
dále do celoročního projektu na podporu čtenářství „Celé Česko 
čte dětem“.
Na podporu zdravého stravování a zdravých svačinek je škola 
již pátým rokem zapojena do Školního projektu, který vznikl 
spojením projektů Ovoce a zelenina do škol a Mléko do škol. 
Žáci jedenkrát za 14 dní dostávají dotované produkty-ovoce, 
zeleninu, ovocnou šťávu, ovocné pyré a také neochucené mléko a 
neochucené mléčné výrobky (jogurt, sýry, tvaroh). Dodavatelem 
ovoce, zeleniny a mléčných produktů je OVOCENTRUM Valašské 
Meziříčí. 
V době uzávěrky tohoto čísla Žalkovického zpravodaje jsme 
se chystali ve školce i ve škole na příchod Mikuláše, pilně jsme 
připravovali a trénovali vánoční program na tradiční rozsvícení 
vánočního stromu a těšili jsme se samozřejmě na nejkrásnější 
svátky v roce – na Vánoce.

Zahájení školního roku 2023-2024

Halloweenské učení

Den slabikáře - jak už píšeme
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Den slabikáře
Mgr. Jarmila Antošová, tř. učitelka

Již tradičně se v polovině listopadu mohou nejmenší školáčci, 
ale i jejich rodiče a prarodiče těšit na malou slavnost, kterou 
je Den slabikáře. Prváčci na ní předvádějí své, především 
čtenářské dovednosti, získané za první čtvrtletí školního roku. 
Letošní slavnost „Den slabikáře“ se konala v úterý 14. 11. 
2023 a prvňáčci při ní ukázali, kolik tvarů písmen již poznají, 
jak zvládnou číst slabiky z těchto písmen a dokážou z nich 
složit a číst dvojslabičná slova.
Přizvaní hosté z řad rodičů a prarodičů mohli vidět práci se 
skládacími písmeny i činnosti na interaktivní tabuli. Žáčci 
také ukázali a pochlubili se, které tvary písmen již umí napsat.
Na závěr složili čtenářský slib, v němž slibují, že vždy budou 
knihy opatrovat.
Oslava byla zakončena slavnostním předáním slabikářů a 
drobných odměn paní učitelkou.

Eliška Bulková,Dis., Bc. Simona Ráblová 

Nový školní rok v naší mateřské škole jsme odstartovali v 
novém pedagogickém složení, přivítali jsme mezi sebe pět nový 
kamarádů, s nimiž je ve třídě Sluníčko dohromady 25 dětí.
První měsíce ve školce se vždy nesou především v adaptačním 
procesu, aby si naši nejmenší zvykli na nové prostředí.
V září jsme trávili většinu času venku a na dětmi milované 
školní zahradě. Tento měsíc se také nesl v aktivním duchu, díky 
zapojení do akce „Pěšky do školy“ v rámci Evropského týdne 
mobility společně s našimi kamarády ve škole.
Děti se snažíme vést k aktivnímu životnímu stylu, a tak jsme 
v říjnu zahájili pravidelné cvičení v sokolovně, které probíhá 
každou středu. Také jsme tento měsíc spolu se sousedními 
školkami navštívili divadelní představení Honza málem králem 
v Chropyni. Na konci října jsme oslavili Halloween, ale kvůli 
nepříznivému počasí neproběhla naplánovaná akce Světýlková 
cesta. Děti ale nebyly ochuzeny o připravené aktivity a splnily si 
je v prostorách MŠ. Této akci předcházelo tematické vyřezávání 

dýní, vydlabaná strašidla si mohli všichni prohlédnout před 
vstupem do budovy školy. V listopadu jsme s dětmi využili 
větrného počasí k pouštění draka, na svatého Martina si děti 
pochutnaly na vlastnoručně upečených svatomartinských 
rohlíčcích a také jako školáci se připravovali na rozsvícení 
obecního stromu.

Vánoční tvořivá dílnička
Eliška Bulková,Dis., Bc. Simona Ráblová 

Naše mateřská škola se zapojila do regionální soutěže „O 
nejkrásnější vánoční stromeček“, kterou pořádá Výstaviště 
Flória v Kroměříži. Na pomoc se zhotovením vánočních 
ozdob na stromeček jsme si pozvali naše šikovné maminky. 
Ve čtvrtek 30. listopadu 2023 jsme se sešli ve třídě MŠ, 
kde proběhla ve spolupráci s dětmi a jejich maminkami 
vánoční tvořivá dílnička, která se nesla v příjemné vánoční 
atmosféře.
Zhotovenými vánočními ozdobami jsme v určený den 
nastrojili naší školce přidělený stromeček a v pátek 8. prosince 
2023 proběhla vlastní soutěž, kdy návštěvníci výstavy dávali 

hlasy nejhezčím stromečkům. V době uzávěrky tohoto čísla 
jsme ještě nevěděli, jak se náš stromeček návštěvníkům líbil.
Touto cestou bychom rády poděkovaly všem rodičům, kteří 
nám s výrobou ozdob pomohli.

Ohlédnutí za prvními měsíci v mateřské škole
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Klíče od pevnosti Boyard
Text: Svobodová Lenka   Foto: Vymětalová Martina

Tradici žalkovických soustředění jen tak někdo nezastaví. Letos 
na letní soustředění na Rusavu do rekreačního střediska Jestřabí 
odjelo 59 dětí a 10 vedoucích. S hledáním místa jsme začali už 
v loňském roce a příprava celotáborové hry „Klíče od pevnosti 
Boyard“ vypukla brzy z jara.
Každý den začal rozcvičkou. Energii děti nabily u bohatého 
snídaňového rautu. Během dne jsme plnili zajímavé výzvy a 
disciplíny jak sportovní, tak silové a logické. Děti byly za své výkony 
v jednotlivých soutěžích průběžně odměňovány soutěžními klíči, 
které na večerním nástupu rozdával Paklíč. Pokud úkol nesplnily, 
měly možnost vše napravit uhodnutím hádanky u otce Fury. 
Celotáborová hra vyvrcholila v sále s pokladem. Pět družstev se 
utkalo o získání legendárního pokladu. A kdo ho získal? Druhé 
nejmladší družstvo „Salátů“. Gratulujeme.
Nechyběla ani večerní hra, nocovačka pod širým nebem, koupaliště 
a táborák.
Program byl velmi nadupaný. Hodil by se nám i týden navíc. Vše 
nacpat do sedmi dnů a ještě odpočívat? Občas nadlidský úkol. Ale 
zvládli jsme to. Na toto soustředění nám jistě v srdci zůstanou jen 
ty dobré vzpomínky a zážitky.
Chtěla bych poděkovat všem, kteří se podíleli na jeho přípravách a 
realizaci. Jsem ráda, že jsem měla kolem sebe lidi, na které jsem se 
mohla maximálně spolehnout. Pomohli mi od počítání a uspávání 
dětí, až k řešení „problémů“ v průběhu soustředění. A také děkuji 
dětem, že je bavil náš program a skoro po celou dobu byly hodné a 
dodržovaly pravidla soustředění. Nesmím také zapomenout ani na 
naše sponzory. Bez vás by to také nešlo. Děkuji Všem.
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Zájezd zahrádkářů 2023
Text: Martin Vymětal   Foto: Michael Bajgar

Dne 24. srpna 2023 proběhl v pořadí již 7. ročník zahrádkářského 
zájezdu pořádaného Základní organizací ČZS Žalkovice pod záštitou 
obce Žalkovice. Zájmovou oblastí našeho letošního putování byla 
se svými přírodními i historickými zajímavostmi malebná krajina 
Nízkého Jeseníku.
První zastávkou byla prohlídka unikátního arboreta v sousedství 
obce Paseka, ve kterém rostliny nerostou v půdě, ale v kamenné 
drti. Jeho majitel a tvůrce, pan Ing. Radim Slabý, jej pojmenoval 
Makču Pikču, coby odkaz na netypické geologické a klimatické 
podmínky dané lokality. Pravidelní účastníci našich zájezdů si jistě 
vzpomínají, že jsme toto unikátní dílo navštívili již před několika 
lety. Mnohým z nás se tak naskytlo zajímavé srovnání, jak se celý 
ekosystém v čase vyvíjí, jak se výsadby postupně zapojují a vytváří 
funkční a harmonický celek, který je i bez dodatečných zásahů 
člověka stabilní a zcela soběstačný.

Odsud pokračovala naše cesta směrem do krajiny vyhaslých 
vulkánů, na Bruntálsko. Ve městě Bruntál nás kromě oběda čekala 
prohlídka tamního zámku a přilehlého, nedávno revitalizovaného 
zámeckého parku s objektem salla tereny, zbytky městských hradeb 
a pískovcovými plastikami antických bájných postav. 
Stalo se již tradicí, že na svých výpravách pravidelně navštěvujeme 
také jeden z lokálních minipivovarů. Letos jím byl bruntálský 
minipivovar Hasič. Vědomi si faktu, že nás ještě čeká závěrečný 
bod itineráře, kterým byl výstup na místní sopku, zhostili jsme se 
degustace pivních speciálů zodpovědně. Onou sopkou byla tamní 
výšková dominanta s nadmořskou výškou 672 metrů nesoucí 
jméno Uhlířský vrch. Cesta k jejímu vrcholu je od samého úpatí 
kopce lemována impozantní čtyřřadou lipovou alejí, která byla 
zcela zaslouženě zvolena vítězem celorepublikové ankety Alej roku 
2022. Památné stromy svými korunami poskytovaly příjemný stín 
a také skrývaly dřevořezby tvořící křížovou cestu, na jejímž konci 
jsme stanuli před branou majestátného poutního kostela Panny 
Marie Pomocné. Přestože jsou dny jeho největší slávy již minulostí, 
učinil genius loci tohoto místa a překrásné výhledy do okolní 
krajiny nezapomenutelnou tečku za naším zájezdem.
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Jedeme na XVII. Všesokolský slet

Mnozí z nás jistě rádi vzpomínají na vystoupení našich žáků na 
sletu v roce 2018. V příštím roce se uskuteční další, v pořadí XVII. 
Všesokolský slet. V naší jednotě se začalo s nácvikem pěti z celkem 
dvanácti sletových skladeb a naše zastoupení na sletu bude cca 90 
cvičenek a cvičenců, a to od mladších žáků až po seniorky. Nacvičují 
se skladby:
Sokolhraní, Fitness, Leporelo, Rocková symfonie a Babí léto. 
Představme si jednotlivé skladby slovy cvičitelek.

SOKOLHRANÍ – skladba pro mladší žactvo

Cvičitelky: Lenka Němcová, Hana Valigurová
Cvičebním nářadím je rozkládací kostka, se kterou provádíme 
nevídané kousky. Skáčeme přes ni, sedíme na ní, plaveme na ní, 
veslujeme na ní a také s ní stavíme panáky. 
Děti se představí v 5 částech, které pohybově ztvárňují:
1. Dinosauři – rozcvička, při které se dětí zahřejí, vzájemně 
spolupracují na stavbě arozebírání věží, projdou aletickou dinosauří 
běžeckou abecedou a trénují prostorové změny
2. Moře – tato část začíná stavbou majáku, děti si vyzkouší plavecké 
styly i skoky do vody, plavou na voru, společně pádlují na lodích a 
proplavou mořskou bouří
3. Česko – nasadíme batohy a hurá na cesty po Česku, společně 
tančíme, tleskáme, máváme
4. Vesmír – začínáme stavbou kosmické rakety, letíme do vesmíru, 
kde vyzkoušíme chůzi kosmonautů, postavíme vesmírné kytky i 
velké společné slunce
5. Letem světem – oddělené cvičení děvčat a chlapců – gymnastické 
dovednosti – kotouly vpřed, vzad, stoj na lopatkách, přemety 
stranou, čertíky, výdrže na krásný text– „roztáčíme glóbus právě 
teď, …“

6. Společně na závěr zatančíme rytmické etudy, vytvoříme na ploše 
kolotoče a na závěr rozšíříme řady cvičenců o nové kluky a holky, 
které postavíme z kostek.
Při secvičení této skladby v Praze bylo zábavné, jak se dospělí 
jedinci vrací do dětských let, a ještě se u toho náramně baví. Smích 
byl slyšet na každém kroku. Věříme, že i naše malé cvičence bude 
smích provázet po celou dobu. Děti se na slet velice těší a jejich 
odhodlání zvládnout to je velké. Děkujeme všem rodičům za 
podporu a ochotu.

FITNESS – skladba pro starší žactvo
Cvičitelky: Vlasta Pátíková a Lenka 
Svobodová 
Po velkém úspěchu skladby CIRKUS 
z roku 2018 jsme se rozhodli opět 
nacvičit s dětmi skladbu na XVII. 
Všesokolský slet 2024. Zaujala nás 
skladba FITNESS autorky Daniely 
Kurečkové. Tato skladba je určená 
pro starší žactvo. Z naší jednoty bude 
skladbu nacvičovat 12 děvčat a 12 
chlapců. Choreografie využívá fitness 
prvky, posilování, rytmická cvičení, 
atletickou průpravu, gymnastické prvky a tanec. Snahou je zlepšit 
fyzickou kondici, naučit se nové taneční a gymnastické vazby. 
Délka skladby je 7:15 min. Skladba má pět oddílů s hudebním 
doprovodem skupin VERONA a KRYŠTOF.
Věříme, že skladba se bude dětem i divákům líbit a tomto bychom 
Vás chtěli pozvat na všechna naše vystoupení.

LEPORELO – skladba pro dorostenky a mladší ženy
Cvičitelky: Lenka Svozilová, Hana Netopilová, Simona Olšanská
Sletová skladba Leporelo je složená na známé písně od Ewy Farné. 
Jednou z nich je i píseň Leporelo podle, které se skladba nazývá. V 
této choreografii nalezneme prvky akrobacie, aerobiku, jógy i tance. 
Ve skladbě jsou využity podložky na jógu na cvičení a současně i pro 
vznik efektů a tvorbu obrazců na ploše. Podložka má z každé strany 
jinou výraznou barvu a tím dává vyniknout vytvořeným obrazcům.

Na jaře a v polovině října 2023 jsme se zúčastnily nácvičného srazu 
v Praze v Tyršově domě. Kde jsme si prošli celou choreografii. S 
pravidelnými tréninky jsme začaly na konci října. Nyní se scházíme 
každý čtvrtek v počtu 16 holek. Nejvíce jsme se zatím zapotily při 
nácviku stojky. Je to prvek, který se cvičí ve dvojici v úplně novém 
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pojetí a nacvičuje ho polovina holek. Druhá polovina holek naopak 
ukáže působivý prvek vytvořením prostorového okna ze čtyř 
podložek. 

ROCKOVÁ SYMFONIE – skladba pro ženy a muže
Cvičitelky: Denisa Navrátilová, Martina Vymětalová
Skladba rocková symfonie byla připravena pro XVII. Světovou 
gymnaestrádu a XVII. Všesokolský slet. Cílem skladby je 
harmonické splynutí generací cvičenců při společném pohybu 
a vzájemná radost. V hromadné pohybové skladbě jsou využity 
prvky základní gymnastiky, aerobiku, cvičení s náčiním a prvky 
z nářaďové gymnastiky. Skladba předpokládá zapojení cvičenců 
a cvičenek od dorostenců a dorostenek po seniory a seniorky. 
Nácvičné probíhají každé úterý od 19:00.
Délka skladby je 9 minut. Základní cvičební celek je 12 cvičenců- 8 

cvičenek se SockPoi a 4cvičenci cvičící s tyčemi. Hudební doprovod 
je v podání a úpravě London SymphonyOrchestra.Za naši jednotu 
v této skladbě vystoupí celkem 17 cvičenců - 10 žen a 7 mužů. K 
našemu celku se za župu hanáckou přidá ještě 7 cvičenců ze Sokola 
Holešov a Třebětice. Celkem tedy poskládáme 2 cvičební celky. 

BABÍ LÉTO – skladba pro ženy a seniorky
Cvičitelky: Marie Horká, Marie Anna Horká
Sletová skladba Babí léto je určena pro zralé ženy. Skládá se ze čtyř 
oddílů. Základní značková síť je 4 x 4. Základním tématem je déšť, 
s tím koresponduje i cvičební náčiní – deštník ve dvou barevných 
variacích. Skladbu Babí léto bude nacvičovat celkem 2500 cvičenek 
z celé republiky. Vystoupení bude proto z důvodu nedostatku 
prostoru rozděleno na 2 části. První část bude vystupovat 4. 7. a 
druhá část včetně našich žen bude vystupovat 5. července 2024.
U nás nacvičuje celkem 16 žen a dívek (+ 1 náhradnice). Nácviky 
probíhají jednou týdně vždy ve středu od 18.30 hodin v místní 
sokolovně. Významným dnem pro naše cvičenky byl 7. říjen 2023, 
kdy se nám podařilo zrealizovat nácvičnou s autorkami skladby 
Štěpánkou Sadílkovou a Terezkou Kosíkovou. Pozvaly jsme i 
cvičitelky a cvičenky ze Sokola Bystřice pod Hostýnem, Sokola 
Kroměříž a Sokola Holešov. Jako hosté se přijely podívat i cvičenky 
ze Sokolské Župy Prostějovské. Nácvik probíhal v době od 10. do 17. 
hodin. I na relativně malém prostoru v naší sokolovně se podařilo 
cvičitelkám z ČOS s námi doladit první část skladby a secvičit s 
námi i část druhého oddílu. Dle ohlasů z jednotlivých jednot byla 
tato akce pro všechny přínosem. Užily jsme si to. Závěr patřil, jak 
už je u nás zralých žen ze Žalkovic zvykem, zumbě v našem podání 
na píseň Despacito. Rozcházely jsme se příjemně unavené a s 
úsměvem na rtech.

Sbírka na repliku historického 
praporu
Již celý rok probíhá sbírka na repliku historického praporu 
Tělocvičné jednoty Sokol Žalkovice. Za tuto dobu přispěli 
dárci částkou přibližně 30.000 Kč, což je přibližně 50 % 
potřebné částky. Dovolujeme si proto požádat naše členy a 
příznivce o příspěvky, abychom se mohli krásným praporem 
prezentovat na XVII. Všesokolském sletu. Své příspěvky 
můžete zasílat na účet č. 315907715/0300.

Všem dárcům děkujeme
			   Výbor T.J. Sokol Žalkovice



ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

26

Sokol spolu v pohybu
Text: Svobodová Lenka   Foto: Olšanská Simona, Svobodová 

Lenka

Letošní akce probíhala v termínu 23.-30.9.2023. Po celé České 
republice se uskutečnilo 318 akcí, zúčastnilo se jí 40835 účastníků 
a 2508 pořadatelů. 
Letošní téma tohoto projektu ČOS bylo spojeno s počátkem 
sletového roku, a to se sletovou štafetou. I naše T.J. Sokol Žalkovice 
se jako již tradičně zapojila. V sobotu 23.září se někteří naši 
členové zúčastnili předávání sletového kolíku na župní akademii v 
Kroměříži. 
Naše poselství „Sokolové ze Žalkovic zdraví XVII. Všesokolský slet! 
Přejeme Sokolu, ať vzkvétá a hájí historické kořeny, na kterých 
vyrostl a přitahuje další generace.“ dále putovalo do Zlína a odtud 
do Prahy. U příležitosti 125. výročí založení Sokolské župy Hanácké 
se naše ženy představily se dvěma skladbami.

Součástí tohoto týdne je také #BeActive Night. Letos jsme společně 
ujeli, uběhli a ušli 410 kilometrů. Každý účastník si z akcí odnesl 
malé dárky.

Pondělí Úterý Středa Čtvrtek Pátek

ZŠ	Žalkovice	-	TV ZŠ	A	MŠ	Žalkovice

17.00-18.00	Cvičení	dětí
Nácvik	sletové	skladby

L.Němcová,	H.	Valigurová

17.00-18.00	Cvičení	dorostenky,ženy
Nácvik	sletové	skladby

L.Svozilová,	H.	Netopilová

17.00-18.00		Fotbal	-	děti
R.	Pala,	E.	Petřík

19.30-20.30		Cvičení	ženy	a	muži
Nácvik	sletové	skladby

D.Navrátilová,	M.	Vymětalová

19.30-21.30		Odbíjená	Žalkovice
L.	Dohnal,	L.	Horáková

ROZPIS	SOKOLOVNY			2023/2024

18.00	-	19.30	Odbíjená	Říkovice
Pitner

18.00	-	19.30	Stolní	tenis-dospělí
J.	Netopil,	R.	Otáhalík

18.00	-	19.30	Hasiči
R.	Krejčí

17.30-19.00	Florbal
M.	Němec

18.30	-	20.00		Cvičení	ženy
Nácvik	sletové	skladby
M.Horká,	M.A.Horká

17.30	-	18.30	Cvičení	žactva
Nácvik	sletové	skladby

L.Svobodová,	V.	Pátíková
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Posezení s knihami
Text: Dagmar  Dohnalová

Pokud máte rádi knihy a povídáte si 
o nich s přáteli, přijďte za námi.
Každou první středu v měsíci v 
19 hodin se scházíme v místní 
knihovně. Zatím nás není mnoho, 
ale i tak se pobavíme, dozvíme 
se něco nového a odneseme si 
příjemný zážitek. Povídáme si o 
knihách, které jsme četly, chceme je 
doporučit i ostatním, a přečteme si 
z nich ukázky. Někdy si je vzájemně 
půjčíme nebo si je půjčíme přímo v 
naší knihovně.

Naše knihovna je velmi dobře zásobená nejen staršími, ale i díly 
současných autorů (Mornštajnová, Třeštíková, Babinská, Hartl,...).
Je z čeho vybírat i po žánrové stránce: od dětské literatury přes 
historické a romantické romány až po detektivky.
Na tomto posezení se nezabýváme jen knihami, ale také si 
zahrajeme různé hry a kvízy z oblasti literatury, filmu a divadla. 
Často se při tom zasmějeme, protože hry nejsou žádnou prověrkou 
znalostí, ale jsou určeny k pobavení a odpočinku. Večer končí 
volnou zábavou, povídáním a smíchem při pestrém občerstvení, 
které pro nás připravují účastnice besedy a hlavně vedoucí naší 
knihovny paní Jarmila Němcová, za což jí patří velké poděkování. 
Beseda je věkově neomezená. Škoda  jen, že přicházejí pouze ženy 
čtenářky. Rády uvítáme i muže, kteří mohou vnést na knihy jiný 
pohled, přijdou s novými poznatky a nápady a podělí se o své dojmy 
a zážitky z nich.
Jak je uvedeno výše, scházíme se vždy první středu v měsíci - vždy 
nám ji připomene „zkouška sirén“ - a začínáme se těšit na večer.
Máte-li chuť, čas a rádi čtete, přijďte mezi nás.

Výstava ovoce, zeleniny a květin
Text a foto: Michael Bajgar

Územní sdružení Kroměříž Českého zahrádkářského svazu 
již tradičně uspořádalo  ve  dnech  28.9. až 1.10. 2023  oblastní  
výstavu ovoce,  zeleniny a květin na výstavišti FLORIA 
Kroměříž,  tentokrát pod názvem  ,, Vitéte o nás  na Hané 
‘‘ s představením krásy a historie našeho kraje.

Na výstavě se prezentovalo 68 vystavovatelů ze 13 základních 
organizací ČZS. Bylo zde  vystaveno celkem 322 vzorků, z 
toho 121 odrůd jablek, 25 odrůd hrušní, 6 odrůd švestek, 8 
odrůd vinné révy, 25 odrůd dalšího rozmanitého ovoce (kiwi, 
muďoul trojlaločnatý - banány severu, fíky, mišpule, dříny, 
kdoule, aktinidie ), dále bylo vystaveno 124 odrůd zeleniny, 
13 druhů květin a také směs bylin.

Jako každoročně tak i letos, kdy nebyl pro zahrádkáře v 
Žalkovicích příznivý rok pro pěstování z pohledu výskytu 
totálních březnových mrazů, střídání období chladu, sucha. 
Navíc 24. července jsme byli postižení 3 centimetrovými 
kroupami s vodou, ale i přesto všechno jsme opět vystavovali.

53 vystavených vzorků  ze  ZO  ČZS Žalkovice se mezi 
322 vzorky vůbec neztratilo. Velké poděkování za poskytnutí 
vzorků ovoce a zeleniny patří J. Sumcové, R. Netopilové, L. 
Svobodové, K. Kutálkovi, S. Stokláskovi, J. Vykoukalovi, F. 
Stančíkovi a M. Vymětalovi.

Letošní výstava byla stejně jako předešlé květinově 
aranžována. Náš  zahrádkářský koutek byl velmi pěkně  
vyzdoben a velmi se líbil. Návštěvníci obdivovali naše odrůdy 
jablek -  Admirál, Sirius, Luna, Orion, Lipno, Red Topaz, 
Gold Bohemia. Hrušně - Dicolor, .Bohemica, Decora, Jana, 
Williamsova a ,Amanliská máslovka, dále křížence jablka s 
hrušní odrůdu Nashi. V zastoupení zeleniny zaujal česnek 
odrůdy Štěpán, ozimá cibule -Shakespeare, celer odrůdy 
Maxim.

Výstava ukázala několika tisícům návštěvníků z celé 
republiky výsledky  naší celoroční práce, lásku a péči o 
zahradnické druhy rostlin a prezentovala nám, jak relaxovat 
i v této uspěchané době.
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Za případné tiskové chyby se omlouváme 

T.J. Sokol Žalkovice Vás srdečně zve na  

JOSEFOVSKOU ZÁBAVU 
dne 16. března 2024 ve 20.00 hodin v sokolovně  

Hraje: PETER´S MUSIC       Tombola, bohaté občerstvení 

Sbor dobrovolných hasičů Žalkovice Vás srdečně zve na  

POCHOVÁVÁNÍ BASY 
dne 10. února 2024 ve 20:00 hodin 

HRAJE : GRAND HNĚVOTÍN 
 

Mateřská škola a Základní škola Žalkovice Vás srdečně zvou na  

DĚTSKÝ KARNEVAL 
dne  3.2.2024 v 14:00 hodin v místní sokolovně 

Hraje: D.J. Míra            Těšit se můžete na REJ MASEK, BOHATOU TOMBOLU , BUFET  

T.J. Sokol Žalkovice Vás srdečně zve na  

TRADIČNÍ VOLEJBALOVÝ TURNAJ 
který se bude konat dne 13. ledna 2024  

 

T.J. Sokol Žalkovice Vás srdečně zve na  

TRADIČNÍ SOKOLSKÉ SIBŘINKY  
dne 20. ledna 2024 ve 20.00 hodin v sokolovně  

Hraje: KARA         Bohatá tombola, občerstvení 
 

Sbor dobrovolných hasičů Žalkovice Vás srdečně zve na  

HASIČSKÝ PLES 
dne 6. ledna 2024 ve 20:00 hodin 

Hraje: GRADACE                            Bohatá tombola 

Pozvánky


